



О НАБОЛЕВШЕМ - ВСЛУХ. ЛЮДИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ РАЙОНА ОБОЗНАЧИЛИ СВОИ ПРОБЛЕМЫ НА ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ -

СТР. 4



НАДЁЖНО СТОЯТ НА ЗАЩИТЕ РОДИНЫ. 19 НОЯБРЯ - ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ -

СТР. 9



ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА. О ТОМ, КАК УЗНАТЬ КАДАСТРОВУЮ СТОИМОСТЬ ОБЪЕКТА НЕДВИЖИМОСТИ И ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГОСУСЛУГАМИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ -

СТР. 15



Восход

Сямженская общественно-политическая районная газета. Издается с 1935 года Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф

ПО РАЙОНУ

СРОК РАБОТЫ ПРОДОЛЖЕН

На отчёто-выборной конференции общества инвалидов, прошедшей 29 октября, состоялись выборы председателя Сямженской районной организации. Согласно их результатам работу на этой ответственной должности продолжит Нина Ивановна Некрасова. Труд Нины Ивановны в предыдущие годы высоко оценил глава района Александр Борисович Фролов.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОРОГ

С выпадением снега и понижением температуры воздуха у дорожных организаций района прибавилось работы. В середине текущей недели на улицах, по которым проходит маршрут автобуса "Сямжа - Волховская" работниками ОАО "ДЭП №184" было проведено грейдингование и подсыпка песчаной смесью.

ИТОГИ ОКТЯБРЯ

По данным территориального сектора ЗАГС в прошедшем месяце в нашем районе родилось пять новых жителей - три мальчика и две девочки. Зафиксировано девять смертей. Три пары официально оформили отношения, две расторгли. Один гражданин установил отцовство.

Всего за прошедший месяц специалистами учреждения зарегистрировано 49 обращений граждан, отработано 112 запросов организаций, имеющих право на получение копий документов о регистрации актов гражданского состояния.

Ирина МАКАРОВА.



ПОГОДА

На следующей неделе ожидается преимущественно переменчивая облачность, небольшой снег. Ветер лёгкий. Днем температура воздуха - в пределах минус 10-12 градусов Цельсия, ночью - от минус 3 до минус 6 градусов. Атмосферное давление в пределах нормы.

ФЕСТИВАЛИ

МЫ СОХРАНИМ ТЕБЯ, РУССКАЯ РЕЧЬ, ВЕЛИКОЕ РУССКОЕ СЛОВО!



О.В. Черепанова.

Русский язык занимает особое место в школьной программе, поэтому и учитель русского языка и литературы - человек непростой. Его работа состоит не только в преподавании дисциплины. Он должен привить любовь к прекрасному, научить пользоваться словом (а не только правилами на письме), а, соответственно, сам и тем, и другим владеть безупречно, развить логическое и творческое мышление ребенка.

Нынешний год официально объявлен в России Годом литературы, его своеобразным творческим итогом в Сямже стал организованный Управлением образования и методическим объединением учителей-филологов районный фестиваль учителей русского языка и литературы, который состоялся шестого ноября в стенах Сямженской школы. В нём приняли участие пять педагогов - Ольга Владимировна Черепанова из Сямженской средней школы, Марина Сергеевна Лузанова из Двиницкой основной школы, Галина Борисовна Студенцова из Коробицынской основной школы, Елена Фёдоровна Пугачёва из Гремячинской основной школы и Марина Ивановна Одинцова из Режской основной школы.

Накануне фестиваля педагоги изготовили скульптуры литературных героев - вниманию зрителей предстали Карлсон, Царевна-лягушка, Красная Шапочка, Солоха и Домовёнок Кузя.

Казалось бы, невозможно учителю с большим стажем и опытом работы рассказать о своём профессиональном пути за пять минут. Тем не менее, участникам фестиваля это удалось во время первого этапа "Понимаешь, мама, я учитель". Каждый педагог, презентуя себя в стихах и прозе, проявил себя ярко и своеобразно, но объединили все выступления темы безграничной преданности школе, своим ученикам, выпускникам, неделимости школьного и личного, веры в своё призвание.

(Начало. Окончание на 9 стр.)

ФЕСТИВАЛЬ УЧИТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ



М.И. Одинцова с ученицами исполняют свадебную песню из своей фольклорной копилки.

СЯМЖЕНСКИЙ ТЕЛЕГРАФ

НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ

ЖКХ

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА - ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ...



Детская площадка на улице Строителей в райцентре, задуманная в рамках реализации социальной программы "Народный бюджет", на минувшей неделе приобрела завершённый вид - работники ООО "Сямженский водопровод" установили на предварительно подготовленной поверхности малые архитектурные формы.

Захламлённый пустырь на месте сгоревшего дома №7 на улице Строителей уже много лет был "бельмом на глазу" жителей близлежащих домов, которые не имели реальной возможности облагородить эту территорию самостоятельно. Выходом из ситуации стало участие сельского поселения Сямженское в проекте "Народный бюджет". Расчистка территории от мусора началась ещё летом, в вывозе хлама и разравнивании поверхности площадки приняли участие работники Сямженского лесхоза - филиала САУ ВО "Вологдалесхоз", индивидуальный предприниматель Николай Вепрев, предприятия ООО "Сямженский водопровод", ООО "Ногинское", ООО "Сямженский ЛПХ", ОАО "ДЭП №184".

Анна ТИМИНА. Фото автора.

Новый павильон



В рамках подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях работники ООО "Сямженский водопровод" установили новый павильон на скважине "Усталица" в правобережной части райцентра, также проведено утепление павильонов всех скважин. Эти меры уменьшают теплопотери, что будет способствовать энергосбережению.

Анна ТИМИНА. Фото автора.

СПОРТ. МИНИ-ФУТБОЛ

МЫ-МОЛОДЫЕ

Бронзовые призёры областного Чемпионата

Сямженская футбольная команда "Ультрас" (тренер Андрей Недельский) 31 октября и 1 ноября принимала участие в Чемпионате Вологодской области по футболу среди юношей 1999-2000 годов рождения. Соревнования проходили в Вологде. В полуфинале наши футболисты играли с командой "СДЮСШОР № 3" города Вологды (команда Школы олимпийского резерва). Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу вологжан. В finale "Ультрас" боролся за третье место с командой "Спартак" из Великого Устюга. Сямженцы одержали победу со счетом 4:2, став "бронзовыми" призёрами Чемпионата. Домой команда привезла кубок, медали и грамоты.

Из Сокола с победой

Четвертого ноября в Соколе стартовал городской открытый Чемпионат по мини-футболу. Среди участников была и команда "Ультрас" (тренер Андрей Недельский). Наши футболисты играли с местной командой "ГазМяс" и одержали уверенную победу со счетом 7:3. Молодцы!

Фрол Фролов - лучший бомбардир турнира

Команда "Ультрас" (тренер Андрей Недельский) вместе с командами из Сокола и Вожеги принимала участие в турнире по мини-футболу памяти заслуженного мастера спорта СССР С. Соловьева среди юношей 2006 года рождения, который проходил в городе Соколе 7 и 8 ноября. В ходе соревнований сямженцы в трех играх одержали победу, но уступили хозяевам площадки - сокольчанам в борьбе за пальму первенства, заняв в итоге второе место. Кроме этого, член команды "Ультрас" Фрол Фролов был признан лучшим бомбардиром турнира. В его активе семнадцать голов, которые он забил в ворота соперников в четырех встречах. Фрол награжден грамотой и памятным подарком, а команда - кубком, медалями и грамотами. Тренер команды Андрей Недельский выражает благодарность родителям детей за помощь в организации поездки на турнир.

Валентина БЕЛЯЕВА.

Фото из архива ФОК "Кристалл".



Территория творчества, спорта, интеллекта...

Традиционный областной фестиваль молодёжного актива "Наша территория", организованный Департаментом внутренней политики Правительства области при участии областного центра "Содружество" в этом году пройдет в новом формате. Для участия в финале фестиваля от каждого района/городского округа области будет приглашена команда в количестве 15 человек, возраст которых от 18 до 35 лет. По словам главного специалиста Управления культуры, спорта и молодёжной политики Марины Недосекиной, в настоящее время команда из Сямжи готовится к участию в фестивале.

Финалистам предстоит презентовать "визитку" в форме творческого выступления с элементами электронной пре-

зентации или видеосюжет на тему "Мой район/город - самый лучший на Земле", сразиться в интеллектуальном и спортивном конкурсах. Кроме того, они выступят в творческом конкурсе по номинациям: "Музыка", "Хореография", "Театр" и "Оригинальный жанр".

В этом году фестиваль "Наша территория" - это масштабная площадка для реализации творческих, интеллектуальных, спортивных способностей не только отдельных участников, а молодежных команд, каждой из которых выпадет честь представить свой район или город. Отмету, что в рамках финала фестиваля пройдет совещание, во время которого руководители молодежных активов смогут обменяться опытом и рассказать о том, чем они живут в районах



и городских округах области, с какими проблемами встречаются и какие проекты реализуют", - рассказал заместитель Губернатора области Алексей Макаровский.

Финал областного фестиваля молодежного актива "Наша территория" пройдет с 20 по 22 ноября. В заключительный день состоится грандиозный гала-концерт, в который войдут лучшие номера, представленные на творческом конкурсе.

К печати подготовила
Анна ТИМИНА.

КРИМИНАЛЬНАЯ МОЗАИКА

За неделю со второго по восьмое октября в дежурную часть отделения полиции по оперативному обслуживанию территории Сямженского района поступило семьдесят два сообщения о происшествиях и правонарушениях. Преобладают сообщения о побоях различных сроков давности. На территории Сямженского участкового лесничества обнаружена незаконная рубка деревьев, сразу же "нашёлся" виновный. Сразу два человека сообщили о мужчине в состоянии опьянения, находящемся возле Дома детского творчества в Сямже. Жительница райцентра сообщила, что она обладает информацией по сливу бензина.

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ. Пенсионера из райцентра насторожил звонок неизвестного человека, который предложил в его квартире установить спутниковое телевидение.

Жительница Сямжи сообщила, что на мобильный телефон её дочери поступил подозрительный звонок.

ДТП. Седьмого ноября на автодороге "М-8" произошло четыре дорожно-транспортных происшествия. Около семнадцати часов на 573 километре водитель из Архангельской области, управляя автомобилем "Рено", допустил выезд на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем "Дэу", в результате води-

тель "Дэу" - житель Верховажья получил травму ноги и волосистой части головы.

На этом же километре столкнулись автомобили "Джип" и "Дацун", к счастью, обошлось без пострадавших.

Примерно в 18:30 на 556 километре из Ярославля, управляя автомобилем "Мицубиси", водитель не справился с управлением и совершил съезд в кювет, пострадавших нет.

22:20 на 579 километре произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобилей "Шкода" и "Рено", последняя с места ДТП скрылась, пострадавших нет.

ОСТАНОВЛЕН ДВАЖДЫ. Житель райцентра, управляющий автомобилем, дважды за один вечер с интервалом в четыре часа был остановлен сотрудниками ГИБДД, которые констатировали у него признаки опьянения. Данное нарушение гражданин совершил повторно в течение года.

РОДИТЕЛИ И ДЕТИ. К административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечён мужчина, несовершеннолетний сын которого систематически нарушает правила дорожного движения.

Поступило сообщение, что жительница района ненадлежащим образом воспитывает своих малолетних детей.

По сводке отделения полиции подготовила Анна ТИМИНА.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

Депутаты ЗСО настаивают на сохранении автостанций в городах и районных центрах

Такая инициатива была озвучена в рамках заседания постоянного комитета по экономической политике и собственности.

В настоящее время сразу в нескольких районах автовокзалы прекратили свою работу. Так, специальных помещений для пассажиров общественного автомобильного транспорта нет в селе им. Бабушкина, Липином Бору, Верховажье, Кич-Городке, Междуречье, Тарноге и Сямже. В недавнем времени прекратила свою работу и автостанция в Соколе.

Причиной их закрытия стала нерентабельность.

«В настоящее время перевозчики стали «ходить» от автостанций. Это связано с тем, что расходы, которые несут перевозчики на обеспечение их безопасности и содержания, очень велики. Кроме того, уменьшается объем пассажиропотока. Все это приводит к тому, что перевозчики несут убытки», - рассказал заместитель начальника Департамента дорожного хозяйства и транспорта области Сергей Озеров. - Что касается Сокольского филиала, то его деятельность также убыточна. По итогам за 2014 год расходы на его содержание составили 3,2 млн. рублей, в то время как доходы - 2,2 млн. рублей. В 2013 году убытки составили более 1 млн. рублей. Здание требует ремонта кровли, замены окон и дверей. Пассажиропоток небольшой - от 8 до 20 человек на каждый из

50 рейсов. Поэтому в июле нынешнего года было принято решение о закрытии автостанции в Соколе».

Сейчас продажу билетов на автобусы осуществляет частное предприятие в небольшом деревянном помещении. В нем организован туалет и несколько мест для ожидания. Специалисты Департамента добавили, что условия в кассовом пункте мало отличаются от тех, что были на прежней автостанции, а по необходимости помещение можно расширить.

Однако сокольчане выступили против этого нововведения.

«Поступило очень много обращений от жителей города, которые хотят, чтобы вокзал продолжил работу в прежнем здании», - рассказала председатель комиссии по регламенту и депутатской деятельности Людмила Ячестова. - Помещения там очень большие. Можно сдать второй этаж в аренду под торговые точки. Это позволит сократить расходы».

По словам первого заместителя главы Сокольского района Сергея Рябинина, этот вопрос уже рассматривался, однако никто из предпринимателей не заинтересовался свободными помещениями.

Заместитель председателя ЗСО Алексей Канаев также предложил рассмотреть структуру расходов не только Сокольской автостанции, но и всего предприятия ГП ВО «Дирекция по организации авто-

бусных перевозок» (станция в городе Сокол входит в состав этой компании).

«Основная задача предприятия - выполнять социальные функции. Перевозки организовываются по всей области. Убытки в одном месте вполне могут перекрываться доходами в другом. Таким образом, на содержание прежнего помещения автостанции Сокола можно предусмотреть дополнительные средства», - добавил парламентарий.

В завершении обсуждения председатель комитета по экономической политике и собственности Евгений Коротков предложил также оценить, насколько эффективно работают автовокзалы не только в Соколе, но и в других районах.

«Проблема закрытия автостанций актуальна для всей области. Необходимо проанализировать, какие шаги для ее решения предпринимают как муниципальные, так и региональные власти, и обсудить эти меры поддержки вместе с руководством региона. Самое важное для нас - организовать для жителей области комфортную транспортную систему», - отметил депутат.

Все предложения парламентарии более детально обсудят в ходе повторного заседания комитета по экономической политике и собственности, которое пройдет в ноябре.

Андрей СИВКОВ: «Необходим инструмент, который не позволит недобросовестным управляющим компаниям осуществлять свою деятельность»

Заместитель председателя ЗСО Андрей Сивков принял участие в очередном заседании областной комиссии по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами. В ее состав входят представители профильных департаментов и Правительства области, депутаты, эксперты и общественники.

По словам парламентария, основная проблема, над которой работает комиссия, состоит в том, что в настоящее время нет инструмента для того, чтобы не допустить недобросовестным управляющим компаниям выходить на рынок.

«Нередко случается так, что управляющая компания копит долги перед ресурсоснабжающими организациями. Затем появляется новое предприятие - управляющая компания с похожим названием, куда потихоньку переводится и подопечный жилой фонд», - рассказал Андрей Сивков. - Многомиллионные долги остаются на прежней организации, которая затем банкротится. «Ресурсники» в итоге остаются с огромными недостачами и это серьезная проблема. Введение лицензирования управляющих компаний, к сожалению, ожидаемого эффекта не дало. Этот вопрос требует решения на федеральном уровне. Необходимо более тщательно проработать регламент выдачи таких лицензий».

Заместитель председателя ЗСО рассказал, что в настоящее время Правительством области готовится пакет предложений для решения этой проблемы. Письмо будет направлено на имя главного федерального инспектора по Вологодской области.

Пресс-служба Законодательного собрания Вологодской области.

ОЦЕНİТЬ ПРОЕКТЫ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА "ЛУЧШИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЛУЖАЩИЙ" И ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ПОНРАВИВШИЕСЯ ИДЕИ ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВОЛОГЖАНАМ

На официальном сайте Департамента государственной службы и кадровой политики области (<http://www.dgs35.ru>) можно оценить проекты участников III областного конкурса на звание "Лучший государственный гражданский служащий Вологодской области". Напомним, он стартовал в сентябре этого года.

С проектами, направленными на развитие Вологодской области и совершенствование деятельности органов исполнительной государственной власти, можно ознакомиться в разделе "Кадровые проекты", подразделе "Проекты участников конкурса на звание "Лучший государственный гражданский служащий Вологодской области". Проголосовать необходимо до 16 ноября. Принять активное участие в голосовании призвал сегодня вологжан и первый заместитель Губернатора Алексей Шерлыгин:

"Свои работы представили 16 государственных гражданских служащих - это, я считаю, очень хороший показатель, отражающий возрастающий интерес к конкурсу. На рассмотрение комиссии представлены проекты по различным направлениям. Они очень важны для мотивации самих госслужащих - ведь есть возможность реализовать свои предложения по совершенствованию системы государственного управления. Также благодаря

подобным конкурсам формируется позитивный имидж государственного служащего".

Впереди участников областного конкурса ждет еще 3 этапа. Это самопрезентация, деловая игра и завершающий тур - защита собственных проектов, которые и должны сейчас оценить вологжане.

ПАМЯТНИК В ЧЕСТЬ ПОГИБШИХ ПРИ ИСПОЛЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ОТКРЫЛИ В ОКТЯБРЬСКОМ СКВЕРЕ ВОЛОГДЫ

В торжественной церемонии открытия монумента после реставрации приняли участие первые лица области и города. От имени Губернатора и Правительства региона глубокое уважение тем, в память о которых установлен мемориал, выразил первый заместитель Губернатора Алексей Шерлыгин.

"Сегодня мы видим, что мемориал стал еще монументальнее, еще красивее, появился памятный огонь. А это значит, что память о тех, кто в мирное время отдал свою жизнь за правопорядок, закон и спокойствие на земле, останется не только в наших сердцах, сюда можно будет прийти и поклониться тем ребятам, которые погибли, исполняя свой долг", - заявил Алексей Шерлыгин.

Памятник сотрудникам органов внутренних дел, погибшим при исполнении служебных обязанностей, был открыт в 1996 году. На протяжении 9 лет этот монумент является неизменным местом традиционных встреч сотрудников, ветера-

нов органов внутренних дел, ветеранов боевых действий, семей, не дождавшихся своих родных и близких. В конце 2014 года УМВД России по Вологодской области было принято решение о реконструкции данного монумента. С августа по октябрь текущего года на объекте велись ремонтно-восстановительные работы. И сегодня состоялось открытие памятника после его реконструкции.

Данный мемориал является важным напоминанием о мужестве и героизме воложан, отдавших свою жизнь ради мира и спокойствия жителей страны, зрячим воплощением их подвига и самопожертвования.

НОВАЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКАЯ РОБОТИЗИРОВАННАЯ ФЕРМА ОТКРЫЛАСЬ В ГРЯЗОВЕЦКОМ РАЙОНЕ

В деревне Чернецкое Грязовецкого района торжественно открыли ферму на 380 голов скота. Красную ленточку в торжественной обстановке разрезали директор предприятия Василий Жильцов, начальник Департамента сельского хозяйства Николай Анищенко, председатель ЗСО Георгий Шевцов и член Совета Федерации от Вологодской области Николай Тихомиров.

Строительство фермы началось в октябре прошлого года. На эти цели, по словам руководителя, ушло 96 миллионов рублей, почти все деньги - это собственные средства предприятия. А месяц назад туда привезли коров, 320 из которых - дойное стадо. Скотный двор оснащен современными технологиями - это пять доильных роботизированных автоматов. Даже корм распределяет робот: в соот-

ветствии со специальной программой, он передвигается по коридору и подводит корм ближе к коровам. Стоит одна такая машина около 800 тысяч рублей. По подсчетам специалистов, затраты должны окупиться за восемь лет.

"Технологию, которую мы посмотрели, впервые в Вологодской области применили в совхозе "Родина", и более 2,5 тысячи голов доится по этой технологии, - отметил Николай Анищенко. - Технологии эффективные, но и высокозатратные, и не всем они по плечу. Это связано и с дефицитом рабочей силы. Если в начале 80-х в сельском хозяйстве работали 120-150 тысяч человек, то сегодня работает 15 тысяч, а объемы примерно те же остались - снижение незначительное. Поэтому нужно искать новые технологии и внедрять их, без них никакой перспективы не будет".

Правительство области оказывает таким предприятиям государственную поддержку, выплачивая субсидии на прирост поголовья коров, на возмещение части затрат на строительство, реконструкцию животноводческих помещений, приобретение оборудования.

В рамках госпрограммы осуществляется возмещение части процентной ставки по инвестиционным и краткосрочным кредитам, направленным на развитие молочного скотоводства. Общая сумма поддержки из областного и федерального бюджетов составляет в этом году порядка 2,4 млрд. рублей, в том числе напрямую на развитие молочного скотоводства более 670 млн. рублей, косвенная поддержка - почти 640 млн. рублей.

Пресс-релиз Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ТЫ МОЖЕШЬ, НУЖНО ТОЛЬКО ВЕРИТЬ

Инвалиды - сегодня это, по-прежнему, одна из наиболее слабозащищенных и уязвимых категорий населения. Всероссийское общество инвалидов является одним из самых больших общественных объединений в Российской Федерации. Согласно статистическим данным численность людей с ограниченными возможностями приближается к 15 миллионам. И она продолжает расти - ежегодно инвалидами становятся более 700 тысяч человек.

В настоящее время на территории Вологодской области проживает более 120 тысяч граждан этой категории. В Сямженском районе зарегистрирован 721 человек, имеющий группу инвалидности, они объединены в 12 первичных организаций. Численность членов общества составляет 281 человек.

По всей стране проблемы у людей с ограниченными возможностями одни и те же: это медицинское обслуживание, лекарственное обеспечение, доступность социальных учреждений, трудоустройство. Они затрагивались на итоговой отчетно-выборной районной конференции общества инвалидов, на которую были приглашены председатель областной организации Леонид Крюков, глава района Александр Фролов, глава сельского поселения Сямженское Николай Малышев, руководители и специалисты учреждений района и области.

Больше всего вопросов у сбравшихся возникло к главному врачу БУЗ ВО "Сямженская ЦРБ" Юрию Степухину. Они касались нехватки медицинских специалистов в поселениях во время отпусков, поломки санитарного автомобиля, отказе некоторым гражданам в оформлении группы инвалидности, нехватки коек на стационаре, обеспечения больных сахарным диабетом необходимыми медикаментами и тест-полосками. Из комментария Юрия Михайловича следует, что увеличить кадровый состав специалистов не получится по причине того, что молодые специалисты предпочитают районным городским медицинским учреж-

дения и неохотно возвращаются на село. Вопрос с ремонтом санитарного автомобиля решается, но надо учитывать тот факт, что у всех имеющихся на балансе районной больницы машин достаточно большой срок эксплуатации, и поломки возможны. Что касается количества коек на стационаре, он утверждён и изменён не будет. При необходимости больные с показаниями направляются в областные больницы. "Проблема обеспечения тест-полосками и лекарствами для диабетиков в данный момент решается", - уточнил Леонид Крюков. По окончании выступления главный врач больницы заверил присутствующих в том, что оптимизация системы здравоохранения Сямженского района на сегодняшний день завершена.

Тема занятости остаётся для инвалидов одной из самых волнующих. Галина Дёлог рассказала, что в течение 2015 года за помощью в трудоустройстве в учреждение обратилось 14 человек с ограниченными возможностями. В рамках проведения активной политики 9 граждан были трудоустроены в хозяйствующие организации, учреждения и предприятия района - ООО "Ногинское", ООО "Сямженский водопровод", Сямженское районо, ООО "СЛП", БОУ СМР "Дет-



ский оздоровительный образовательный профильный центр "Солнечный", БУЗ ВО "Сямженская ЦРБ". Конкретно на ООО "СЛП", в Сямженском районе и БОУ СМР "ДОО ПЦ "Солнечный" для инвалидов были оборудованы рабочие места.

Несмотря на сопутствующие проблемы и трудности большинство людей данной категории Сямженского района находят в себе силы не только позитивно смотреть на жизнь, включаясь в трудовую и предпринимательскую деятельность, но и делают жизнь более интересной, участвуя в культурных и спортивных мероприятиях разного уровня. Нина Пазгалаева, Людмила Фомичева и Александр Коноплев стали номинантами Международной премии "Филантроп - 2012". В этом году Нина Пазгалаева и Анна Зайцева принимают участие в издании второго литературно-поэтического сборника инвалидов Вологодской области. В сельских клубах и библиотеках поселений района работают клубы по интересам, которые также посещают люди с ограниченными возможностями. Есть инвалиды и среди участников народного хора. Люди с ограничениями возможностями ежегодно участвуют в лыжных соревнованиях на "Кубок промышленников и предпринимателей", представляют наш район на фестивалях творчества.

С момента работы Сямженского филиала центра активного долголетия "УЮТ" 12 человек научились владеть компьютером. Его руководитель Елена Шилова, имеющая группу инвалидности, в прошлом году стала победителем в областных соревнованиях по компьютерной грамотности. В 2015 году планируется открыть при филиале клуб "Надежда".

По словам председателя районной организации Нины Некрасовой, регулярно приходится сталкиваться с трудностями с вовлечением в культурную жизнь молодых представителей данной категории. Не все родители морально готовы озвучить факт, что их ребёнок имеет группу инвалидности. Сами молодые люди часто стесняются своих физических особенностей и замыкаются в себе. Конкурсные мероприятия, включающие и выступление на сцене, и общение с другими людьми, могут помочь подросткам в преодолении себя.

В 2013 году Яна Билева и Светлана Балина посетили межрайонный фестиваль творчества детей-инвалидов "Радуга надежды". Семьи Кузнецовых и Пантиных участвовали в спартакиаде, посвящённой Дню матери. В 2014 году в детской школе искусств состоялся районный фестиваль детского творчества, где свои таланты продемонстрировали 22 ребёнка. В областном мероприятии, прошедшем на базе оздоровительного лагеря "Лесная сказка", наш район представляли два человека. Елена Смирнова из сельского поселения Житьевское награждена Дипломом в номинации "Декоративно-прикладное творчество" за участие в областном этапе Всероссийского фестиваля молодёжного творчества "Я автор".

Нина Некрасова выразила

особую благодарность матери, которые вместе со своими детьми участвуют в различных творческих конкурсах и спортивных мероприятиях.

Как отметила Нина Ивановна, в своей работе по помощи в адаптации к условиям жизни людям с ограниченными возможностями районная организация плотно взаимодействует с управлением социальной защиты населения. Она поблагодарила специалистов комплексного центра социального обслуживания населения, центра занятости населения, центральной районной больницы, пенсионного фонда и учреждений культуры за кропотливую работу с инвалидами.

С каждым годом внимание к проблемам одной из самых незащищенных категорий населения - инвалидам со стороны государства повышается. На всей территории России действует программа "Доступная среда". Третьего декабря 2014 года в Международный день инвалидов Президент РФ подписал Закон, вносящий изменения в отдельные законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов. Закон был принят Государственной думой 21 ноября

2014 года и одобрен Советом Федерации 26 ноября 2014 года. В целях учёта сведений ФЗ предусматривается формирование и ведение государственной информационной системы федерального реестра инвалидов, который будет включать в себя основные сведения о человеке, в том числе, о группе инвалидности, нарушенных функциях, реабилитационных мероприятиях, проводимых выплатах и предоставлении других мер социальной защиты. Дата вступления в силу ФЗ определена на 1 января 2016 года, а отдельные статьи, в частности, касающиеся создания условий для беспрепятственного доступа к объектам транспорта и связи, вступят в силу с 1 июля 2016 года.

Ирина МАКАРОВА.
Фото автора.





с 16 по 22 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 "Доброе утро"
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,
01:00, 03:00 Новости
09:20 "Контрольная закупка"
09:50 "Жить здорово!" 12+
10:55 "Модный приговор"
12:15 "Сегодня вечером" 16+
14:25, 15:15 "Время покажет" 16+
16:00 "Мужское / Женское" 16+
17:00 "Наедине со всеми" 16+
18:45 "Давай поженимся!" 16+
19:50 "Пусть говорят" 16+
21:00 Время
21:30 Т/с "Влюбленные женщины" 16+
23:30 "Вечерний Ургант" 16+
00:00 "Познер" 16+
01:20 X/ф "Оптом дешевле" 12+
03:15 Т/с "Вегас" 16+

граф" 12+
01:30 X/ф "Дорога, ведущая к счастью" 16+
03:25 Т/с "Сын за отца" 16+
04:25 "Комната смеха"

МАТЧ ТВ

06:30 Д/ц "Рио ждет" 16+
07:00, 07:30, 08:00, 09:00, 10:00, 11:00, 12:00, 14:00, 16:00 Новости культуры
16:00 Новости
18:45 "Давай поженимся!" 16+
19:50 "Пусть говорят" 16+
21:00 Время
21:30 Т/с "Влюбленные женщины" 16+
23:30 "Вечерний Ургант" 16+
00:00 "Познер" 16+
01:20 X/ф "Оптом дешевле" 12+
03:15 Т/с "Вегас" 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 "Утро России"
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести
09:55 "О самом главном" Ток-шоу
11:35, 14:30, 17:30, 19:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+
14:50 Вести. Дежурная часть
15:00 "Наш человек" 12+
16:00 Т/с "Земской доктор" 12+
18:15 "Прямой эфир" 16+
20:50 "Спокойной ночи, малыш!"
21:00 Т/с "Людмила Гурченко" 12+
23:00 "Честный детектив" 16+
00:00 "Частные армии. Бизнес на войне. Следственный эксперимент. Смертельный авто-

02:35 Д/ф "Нет боли - нет победы" 16+
03:00 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные

РОССИЯ К

07:00 Канал "ЕвроНьюс"
10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры
10:15, 01:40 "Наблюдатель"
11:15, 00:10 Т/с "Отверженные"
12:15 Д/ф "Ускорение. Пулковская обсерватория"
12:45 Линия жизни. Дмитрий Крылов
13:40 X/ф "Россия молодая"
14:50 Д/ф "Томас Кук"
15:10 Д/ф "Твербуль, 25. Литературный институт имени А.М. Горького"
15:50 Д/ф "Хирург Валерий Шумаков - звезда в созвездии Скорпиона"
16:15 X/ф "Печки-лавочки"
17:55 Мировые звезды скрипичного искусства. Леонидас Кавакос
18:45 Живая вселенная. "Луна. Возвращение"
19:15 "Спокойной ночи, малыши!"
19:45 Главная роль
20:05 "Сати. Нескучная классика..."
20:45 "Живое слово"
21:30 Д/ф "Карл Великий"
22:25 Д/ф "Фидий"
22:30 "Тем временем"
23:35 Худсовет
23:40 И.Бунин. "Солнечный

удар"
01:00 Д/ф "Орсон Уэллс: столетний поединок со временем"
02:40 Д/ф "Грахты Амстердама. Золотой век Нидерландов"

HTB

05:00, 06:05 Т/с "Адвокат" 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
07:00 HTB утром
08:10 Утро с Юлией Высоцкой 12+
09:00 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+
10:20 Т/с "Лесник" 16+
12:00 Суд присяжных 16+
13:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
16:20 Т/с "Литейный" 16+
18:00 Говорим и показываем 16+
19:40 Т/с "Высокие ставки" 16+
21:35 Т/с "Неподсудные" 16+
23:30 Анатомия дня
00:10 Т/с "Шаман" 16+
02:05 Битва за Север 16+
03:00 Т/с "Под прицелом" 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас"
06:10 "Утро на "5" 6+
09:30 "Место происшествия"
10:30 X/ф "Дачная поездка сержанта Цыбули" 12+
12:30, 13:25, 14:20, 15:15, 16:00, 16:40, 17:35 Т/с "Крик совы" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 "Настроение" 16+
08:15 X/ф "Улица полна неожиданностей"
09:40 X/ф "Приказано взять живым" 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 Со-

19:00, 19:30, 19:55, 01:35, 02:10, 02:40, 03:15, 03:45, 04:25 Т/с "Детективы" 16+
20:25, 21:15 Т/с "След" 16+
22:25 Т/с "Последний мент" 16+
23:15 "Момент истины" 16+
00:10 "Место происшествия. О

бытия" 16+
11:50 "Постскриптум" 16+
12:50 "В центре событий" 16+
13:55 "Европа. Кризис воли" 16+
14:50 "Городское собрание" 12+
15:35 Т/с "Марафон для трех

граций" 12+

17:30 Город новостей 16+

17:40 Т/с "Разведчицы" 16+

20:00 "Право голоса" 16+

21:45 "Петровка, 38" 16+

22:30 "Родина майданов" 16+

23:05 Без обмана 16+

00:00 События. 25-й час 16+

00:30 X/ф "Сразу после съе-

рения мира" 12+

04:55 Д/ф "Екатерина Фурцева.

Женщина в мужской игре" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 "Ангелы красоты" 16+

07:30, 18:00, 00:00, 05:50

"Одна за всех" 16+

07:50 "По делам несовершен-

нолетних" 16+

09:50 "Давай разведемся!" 16+

10:50 Д/с "Понять. Простить" 16+

12:00 Д/с "Эффекты Матро-

ны" 12+

13:00 "Присяжные красоты" 16+

14:00 Т/с "Условия контрак-

та" 16+

16:00, 21:00 Т/с "Двойная

сплошная" 16+

18:05 Т/с "Не родись краси-

вой" 12+

19:00 Т/с "Условия контракта

2" 16+

23:00 "Рублёво-Бирюлёво" 16+

00:30 X/ф "Белый налив" 16+

02:20 X/ф "Алый камень" 12+

03:50 "Нет запретных тем" 16+

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ТРЕБУЮТСЯ РУБАНЩИКИ.
Тел. 89211447455.

ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ НА ШИНО-МОНТАЖ. Обучение. Подработка.
Тел. 89535146462.

ИП Дружинин А.Н. Реклама
МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА, КАНАЛИЗАЦИИ, ОТОПЛЕНИЯ. Низкие цены. Скидки. Тел. 89535167308.

ЗАКУПАЕМ ПИЛОМАТЕРИАЛЫ 1-го сорта. Оплата сразу. 8-962-669-69-89.

ПРОДАМ

КАРТИРУ 2-х-комн., благоустр., 55 м², помещение с отдельным входом, 80 м². Ногинская, ул. Центральная, д. 42. Тел. 89115204437.

КАРТИРУ 2-х-комн., неблагоустр., 46 кв.м., в однэтажном дерев. доме в с. Сямже. 430 тыс. руб. КОМНАТУ 18 кв.м. в кирпичном благоустр. общежитии на ул. Кольцевой (1 этаж), 350 тыс. руб. Тел. 8-921-141-75-09.

КАРТИРУ 2-х-комн., благоустр., (частичн. ремонт) в Сямже, ул. Славянская. Тел. 89517339004, 89815066302.

КАРТИРУ 2-х-комн., в 8-ми-кварт. доме. Окна пластик, баня, гараж. Тел. 89215313263.

КАРТИРУ 3-х-комн., благоустр. в центре Сямжи, срочно. Тел. 89535141574.

ВАЗ 2110, 2006 г.в., 1,6 двигатель, недорого. Тел. 89211283522.

МОЛОДУЮ КОЗУ дойную с козлятами, можно и без них. Тел. 89215389855, 2-13-17.

ООО "С/Х Животные" Реклама
ПРОДАЕМ ПОРОСЯТ.
Тел: 8-911-532-51-98.

ПРОДАМ ПОРОСЯТ. Возраст 1,5-2 месяца, 4,5-5 тыс. руб. Доставка по району. Тел. 89210646799.



п. Гремячий
МИЛОВКИНЫЙ

Александре Васильевне
Дорогую маму, любимую бабушку поздравляем с Юбилейным днем рождения!
Сегодня день рождения твой,
Дай Бог тебе здоровья,
Пускай в семье живет покой,
Согретый счастьем, радостью,
любовью.

Пускай судьба тебя хранит
От всех забот и огорчений,
Пусть сердце болью не щемит,
Не знает пусты оно мучений.
Пусть дарит жизнь побольше
ясных дней,
Гармонию приносит, счастье, радость,
Заботу близких, любящих людей!

Дети, внуки.

с. Сямжа, ул. Энергетиков, 11
ФАТИЕВУ Александру Евгеньевичу
Любимого мужа, отца, дедушки поздравляем с Юбилеем!
Ты отличный юбилей встречаешь,
Две пятерки дружно обнялись,
Лет своих совсем не замечаешь,
Но на жизнь сегодня оглянись...
Посмотри, как много счастья было,
Сколько сумел сделать добрых дел!
Мы желаем, чтоб не уходило,
То, с чем расстаться не хотел!
Счастья, мира, радости, удачи,
Крепкого здоровья, долгих лет!
И любви, конечно же, в придачу,
Ведь она одна - всей жизни свет!
Жена, дочь, зять, внуки.

БРОСИТЬ ПИТЬ
бесплатная гарантия
М. М. Сотков, психолог
от 999 рублей
Прием в Вологде
и в Соколе
Запись по телефонам
8 [921] 716-06-57, 8 [8172] 700-657
8 [81733] 2-21-06
Возможна пересылка почтой

МебельНИК
КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
собственного производства
в наличии и на заказ:
- КУХНИ
- ШКАФЫ-КУПЕ
- ГОСТИНЫЕ
- ДЕТСКИЕ КОМНАТЫ
г. Вологда, ул. Ленинградская, 71. ТЦ "Луч", правый вход, 2 этаж.
Тел. 89517379388,
8921-2345684.
vk.com/mebelnik35



ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	23:00 Вести.doc 16+ 00:40 "Четвёртое измерение. За гранью. Напечатать мир" 12+	сия - Канада. Молодежные сборные	23:35 Худсовет 01:00 Д/ф "Твербуль, 25. Литературный институт имени А.М.Горького"	16:50, 17:20, 17:55, 19:00, 19:30, 19:55 "Детективы" 16+ 20:25, 21:15, 23:15 "След" 16+ 22:25 "Последний мент" 16+ 00:00 X/ф "Секс-миссия" 16+	ти" 12+ 13:40 "Мой герой" Ток-шоу 12+ 14:50 Без обмана 16+ 15:40 Т/с "Марафон для трех граций" 12+ 17:30 Город новостей 16+ 17:40 Т/с "Разведчицы" 16+ 20:00 "Право голоса" 16+ 21:45 "Петровка, 38" 16+ 22:30 "Осторожно, мошенники!" 16+ 23:05 "Прощание. Андрей Миронов" 12+ 00:00 События. 25-й час 16+ 00:30 "Право знать!" Ток-шоу 16+
РОССИЯ 1	05:00 "Доброе утро" 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 00:15, 03:00 Новости 09:20 "Контрольная закупка" 09:50 "Жить здорово!" 12+ 10:55 "Модный приговор" 12:15, 21:35 Т/с "Влюбленные женщины" 16+ 14:25, 15:15 "Время покажет" 16+ 16:00 "Мужское / Женское" 16+ 17:00 "Наедине со всеми" 16+ 19:00 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - сборная Хорватии 21:00 Время 23:40 "Вечерний Ургант" 16+ 00:30 Структура момента 16+	МАТЧ ТВ 06:30 Д/ц "Сердца чемпионов" 12+ 07:00, 07:30, 08:00, 09:00, 10:00, 11:00, 12:00 Новости 07:05, 07:35, 17:15, 00:30 Все на Матч! 08:05, 09:05 "Ты можешь больше!" 16+ 10:05 "Живи сейчас" 16+ 11:05 "Кардиограмма жизни" 11:30 Д/ц "Первые леди" 16+ 12:05 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные 14:35, 19:00 "Детали спорта" 16+ 14:45 Д/ф "Марадона 86" 15:30 Д/ц "Рио ждет" 16+ 15:55 Футбол. Молодежные сборные. Чемпионат Европы-2017. Отборочный турнир. Азербайджан - Россия 19:15 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - "Авангард" (Омская область) 22:00 "Культ тура с Юрием Дудем" 16+ 22:30 Футбол. Чемпионат Европы-2016. Отборочный турнир. Словения - Украина 01:45 Д/ф "Миф Гарринчи" 03:00 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные	РОССИЯ К 06:30 Канал "Евронысь" 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры 10:15, 01:55 "Наблюдатель" 11:15 Т/с "Отверженные" 12:15 "Эрмитаж" 12:40 Д/ф "Высота. Георгий Штиль" 13:15, 23:40 И.Бунин. "Солнечный удар" 13:40 X/ф "Россия молодая" 14:50 "Томас Альва Эдисон" 15:10, 20:45 "Живое слово" 15:50 Д/ф "Александр Вишневский. Осколок в сердце" 16:15 Д/ф "Орсон Уэллс: столетний поединок со временем" 16:55, 21:30 Д/ф "Карл Великий" 17:55 Мировые звезды скрипичного искусства. Юлиан Рахлин 18:45 Живая вселенная. "Полиски жизни" 19:15 "Спокойной ночи, малыш!" 19:45 Главная роль 20:05 Искусственный отбор 22:20 "О.Генри. Рассказы" 23:00 Д/ф "Цехе Цольферайн. Искусство и уголь"	НТВ 05:00, 06:05 Т/с "Адвокат" 16+ 06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня 07:00 НТВ утром 08:10 Утро с Юлией Высоцкой 12+ 09:00 Т/с "Возвращение Мухтара" 16+ 10:20 Т/с "Лесник" 16+ 12:00 Суд присяжных 16+ 13:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие 14:00 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+ 16:15 Д/ф "Орсон Уэллс: столетний поединок со временем" 16:20 Т/с "Литейный" 16+ 18:00 Говорим и показываем 16+ 19:40 Т/с "Высокие ставки" 16+ 21:35 Т/с "Неподсудные" 16+ 23:30 Анатомия дня 00:10 Т/с "Шаман" 16+ 02:00 Главная дорога 16+	ОТР 05:05 "Большая наука" 12+ 06:00, 12:00, 20:20 "Большая страна" 12+ 07:00, 00:30 "Календарь" 12+ 08:30, 13:20 "Проспект знаний" 12+ 09:10 Д/ф "В мире звезд. Невероятное" 12+ 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости 10:20, 22:50 X/ф "Хождение по мукам. Выбор" 12+ 11:40, 21:15, 00:15 "От первого лица" 12+ 14:05, 19:25 "Прав.Да?" 12+ 15:00 "Отражение" 12+ 21:30 "Школа. 21 век" 12+ 22:20, 04:40 "Де-факто" 12+ 11:50 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" 16+
РОССИЯ 1	05:00, 09:15 "Утро России" 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести 09:55 "О самом главном" Ток-шоу 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+ 14:50 Вести. Дежурная часть 15:00 "Наш человек" 12+ 16:00 Т/с "Земский доктор" 12+ 18:15 "Прямой эфир" 16+ 20:50 "Спокойной ночи, малыши!" 21:00 Т/с "Людмила Гурченко" 12+	МАТЧ ТВ 06:30 Д/ц "Мама в игре" 12+ 07:00, 07:30, 08:00, 09:00, 10:00, 11:00, 12:00 Новости 07:05, 07:35, 17:15, 00:30 Все на Матч! 08:05, 09:05 "Ты можешь больше!" 16+ 10:05 "Живи сейчас" 16+ 11:05, 05:00 Д/ф "40 лет спустя" 16+ 11:30 Все за Евро 16+ 12:05 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные 14:35 "Детали спорта" 16+ 14:45 Д/ф "Миф Гарринчи" 15:30 "Культ тура с Юрием Дудем" 16+ 16:00 "Где рождаются чемпионы?" 16+ 16:30 Д/ц "1+1" 16+ 18:15 "Реальный спорт" 18:55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. "Зенит-Казань" (Россия) - "Будапештская Ривьера" (Черногория) 20:45 Х/ф "Команда мечты" 18+ 22:40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. "Реал" (Испания) - "Химки" (Россия) 01:30 Д/ф "Загадки кубка Жюля Римза" 14:30 Канал "Евронысь" 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры 10:15, 01:55 "Наблюдатель" 11:15 Т/с "Отверженные" 12:20 Красуйся, град Петров!	РОССИЯ К 06:30 Канал "Евронысь" 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры 10:15 Т/с "Отверженные" 12:15 "Эрмитаж" 12:40 Д/ф "Высота. Георгий Штиль" 13:15 И.Бунин. "Солнечный удар" 13:40 X/ф "Россия молодая" 14:45 Сказки из глины и дерева. Каргопольская глиняная игрушка 15:10, 20:45 "Живое слово" 15:50, 01:10 Д/ф "Сергей Корсаков. Наш профессор" 16:15 Больше, чем любовь. Ван Гог 16:55, 21:30 Д/ф "Карл Великий" 17:55 Мировые звезды скрипичного искусства. Максим Венгеров 18:45 Живая вселенная. "Земля и Венера. Соседки" 19:15 "Спокойной ночи, малыш!" 19:45 Главная роль 20:05 Абсолютный слух 22:20 Д/ф "Двадцать судеб и одна жизнь" 23:35 Худсовет 23:40 В.Набоков. "Облако, озеро, башня" 01:40 Д/ф "Сплит. Город во дворце"	НТВ 10:20 Т/с "Лесник" 16+ 12:00 Суд присяжных 16+ 13:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие 14:00 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+ 16:20 Т/с "Литейный" 16+ 18:00 Говорим и показываем 16+ 19:40 Т/с "Высокие ставки" 16+ 21:35 Т/с "Неподсудные" 16+ 23:30 Анатомия дня 00:10 Т/с "Шаман" 16+ 02:00 Главная дорога 16+	ПЕТЕРБУРГ 5 06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас" 08:40 X/ф "Неоконченная повесть" 09:10 Д/ф "В мире звезд. Жизнь после спорта" 12+ 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости 10:20, 22:50 X/ф "Хождение по мукам. Война" 12+ 11:30 Д/ф "Цыганская дорога. Неизвестная планета" 12+ 12:00, 21:15, 00:15 "Место происшествия" 12+ 14:05, 19:25 "Прав.Да?" 12+ 15:00 "Отражение" 12+ 21:15 "От первого лица" 12+ 21:30 Студия "Здоровье" 12+ 22:20, 04:40 "Де-факто" 12+ 02:00 Д/ф "В мире звезд. Каскадеры" 12+
РОССИЯ 1	05:00, 09:15 "Утро России" 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести 09:55 "О самом главном" Ток-шоу 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+ 14:50 Вести. Дежурная часть 15:00 "Наш человек" 12+ 16:00 Т/с "Земский доктор" 12+ 18:15 "Прямой эфир" 16+ 20:50 "Спокойной ночи, малыши!" 21:00 Т/с "Людмила Гурченко" 12+ 23:00 "Специальный корреспондент" 16+ 00:40 "Нюрнбергский набат. Репортаж из прошлого" 12+ 02:40 Т/с "Сын за отца" 16+	МАТЧ ТВ 06:30 Д/ц "Мама в игре" 12+ 07:00, 07:30, 08:00, 09:00, 10:00, 11:00, 12:00 Новости 07:05, 07:35, 17:15, 00:30 Все на Матч! 08:05, 09:05 "Ты можешь больше!" 16+ 10:05 "Живи сейчас" 16+ 11:05, 05:00 Д/ф "40 лет спустя" 16+ 11:30 Все за Евро 16+ 12:05 Хоккей. Суперсерия Россия - Канада. Молодежные сборные 14:35 "Детали спорта" 16+ 14:45 Д/ф "Миф Гарринчи" 15:30 "Культ тура с Юрием Дудем" 16+ 16:00 "Где рождаются чемпионы?" 16+ 16:30 Д/ц "1+1" 16+ 18:15 "Реальный спорт" 18:55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. "Зенит-Казань" (Россия) - "Будапештская Ривьера" (Черногория) 20:45 Х/ф "Команда мечты" 18+ 22:40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. "Реал" (Испания) - "Химки" (Россия) 01:30 Д/ф "Загадки кубка Жюля Римза" 14:30 Канал "Евронысь" 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры 10:15, 01:55 "Наблюдатель" 11:15 Т/с "Отверженные" 12:20 Красуйся, град Петров!	РОССИЯ К 06:30 Канал "Евронысь" 10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Новости культуры 10:15 Т/с "Отверженные" 12:15 "Эрмитаж" 12:40 Д/ф "Высота. Георгий Штиль" 13:15 И.Бунин. "Солнечный удар" 13:40 X/ф "Россия молодая" 14:45 Сказки из глины и дерева. Каргопольская глиняная игрушка 15:10, 20:45 "Живое слово" 15:50, 01:10 Д/ф "Сергей Корсаков. Наш профессор" 16:15 Больше, чем любовь. Ван Гог 16:55, 21:30 Д/ф "Карл Великий" 17:55 Мировые звезды скрипичного искусства. Максим Венгеров 18:45 Живая вселенная. "Земля и Венера. Соседки" 19:15 "Спокойной ночи, малыш!" 19:45 Главная роль 20:05 Абсолютный слух 22:20 Д/ф "Двадцать судеб и одна жизнь" 23:35 Худсовет 23:40 В.Набоков. "Облако, озеро, башня" 01:40 Д/ф "Сплит. Город во дворце"	НТВ 10:20 Т/с "Лесник" 16+ 12:00 Суд присяжных 16+ 13:20 Обзор. Чрезвычайное происшествие 14:00 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+ 16:20 Т/с "Литейный" 16+ 18:00 Говорим и показываем 16+ 19:40 Т/с "Высокие ставки" 16+ 21:35 Т/с "Неподсудные" 16+ 23:30 Анатомия дня 00:10 Т/с "Шаман" 16+ 02:00 Главная дорога 16+	ПЕТЕРБУРГ 5 06:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30, 22:00 "Сейчас" 08:40 X/ф "Неоконченная повесть" 09:10 Д/ф "В мире звезд. Жизнь после спорта" 12+ 10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Новости 10:20, 22:50 X/ф "Хождение по мукам. Война" 12+ 11:30 Д/ф "Цыганская дорога. Неизвестная планета" 12+ 12:00, 21:15, 00:15 "Место происшествия" 12+ 14:05, 19:25 "Прав.Да?" 12+ 15:00 "Отражение" 12+ 21:15 "От первого лица" 12+ 21:30 Студия "Здоровье" 12+ 22:20, 04:40 "Де-факто" 12+ 02:00 Д/ф "В мире звезд. Каскадеры" 12+
РОССИЯ 1	05:00, 09:15 "Утро России" 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести 09:55 "О самом главном" Ток-шоу 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+ 14:50 Вести. Дежурная часть 15:00 "Наш человек" 12+ 16:00 Т/с "Земский доктор" 12+ 18:15 "Прямой эфир" 16+ 20:50 "Спокойной ночи, малыши!" 21:00 Т/с "Людмила Гурченко" 12+ 23:00 "Специальный корреспондент" 16+ 00:40 "Нюрнбергский набат. Репортаж из прошлого" 12+ 02:40 Т/с "Сы				

ЮБИЛЕИ

ЖИВИТЕ ДОЛГО, БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!



Десятого ноября девяностолетний юбилей отметила жительница деревни Филинской Житьевского сельского поселения Нина Александровна Хартукова, но встретила праздник уже в Санкт-Петербурге, куда вот уже в течение многих лет уезжает зимовать. Накануне отъезда юбиляршу навестили сотрудники Управления социальной защиты населения, администрации района и администрации Житьевского поселения. Хозяйка встретила гостей радушно, благодарила за добрые пожелания, а когда принимала персональное поздравление от Президента России Владимира Путина, шутливо спросила: "А что ж он сам не приехал?"

Родилась Нина Александровна в деревне Корниловской, училась в Житьевской школе. С началом войны пят-

надцатилетняя девочка стала колхозным счетоводом. "Меня спросили - читать умеешь? Писать умеешь? Считать умеешь? Счётами пользоваться умеешь?", - вспоминает женщина. На последний вопрос она ответила отрицательно. "Научишься!" - прозвучало в ответ. И девочка научилась не только этому, но и ведению всей отчётной документации.

Общий трудовой стаж Нины Александровны - сорок два с половиной года. После первого своего опыта работы она трудилась заведующей избий-читальней, дояркой, кассиром-счетоводом в колхозной конторе.

После войны Нина Александровна вышла замуж за Сергея Александровича Хартукова и переехала в Филинскую. В семье родились три дочери, только вот "поднимать их на ноги" во-

лей судьбы пришлось одной - супруг заболел и умер в 1965 году. После смерти мужа жили со свекровью, чем могли, помогали друг другу. Вся жизнь прошла в труде, держали большое хозяйство - скот, огород, много сил и душевного тепла отдала женщина пятерым внукам. Теперь уже дети и孙女们 заботятся о маме и бабушке, подрастают и дарят радость шестеро правнуков.

Когда мы завершили беседу с Ниной Александровной, она поблагодарила нас за внимание и сказала: "Живите долго и счастливо, берегите себя!" В свою очередь мы желаем юбилярше крепкого здоровья, как можно дольше делиться своим бесценным жизненным опытом с родными и близкими людьми!

Анна ТИМИНА. Фото автора.

ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ОБУЧЕНИЕ ДЛЯ БИЗНЕСА

Два бесплатных семинара и круглый стол для предпринимателей запланированы на 19 и 20 ноября в Сямже. Мероприятия рассчитаны на представителей малого и среднего бизнеса и пройдут в рамках госпрограммы по поддержке предпринимательства. Девятнадцатого ноября с 9:00 до 13:00 состоится круглый стол: "О мерах государственной поддержки субъектов МСП", в рамках которого бизнесмены смогут лично встретиться с представителями организаций, оказывающими различную поддержку предприятиям малого и среднего бизнеса: Департамента экономического развития области, Регионального центра поддержки предпринимательства, Бизнес-инкубатора, Фонда ресурсной поддержки.

Также в четверг с 14:00 до 18:00 пройдёт семинар, посвящённый изменениям в налогообложении, бухучёте и отчётоности. Мероприятие рассчитано на бухгалтеров. В его ходе эксперт расскажет об общих понятиях системы налогообложения, специальных налоговых режимах, их видах и основных отличиях, условиях применения специальных налоговых режимов, таких как УСНО, ЕНВД, патентная система и сельскохозяйственный налог, изменениях в НК РФ в 2015 году, а также об особенностях выездной и камерной проверках и их отличиях, о новой форме налогового контроля "налоговый мониторинг".

Двадцатого ноября с 9:00 до 18:00 состоится семинар на тему "Договоры поставки и оказания услуг: практика/Вопросы земельного законодательства для МСП. Порядок предоставле-

ния земельных участков в аренду. Оспаривание кадастровой стоимости земельных участков"". Мероприятие рассчитано на руководителей предприятий и юристов. Эксперты посвятят свои выступления особенностям заключения и исполнения договоров поставки и возмездного оказания услуг.

Во второй части семинара будет рассмотрено понятие "земля", её категории и назначение, возможные земельные правоотношения и нормы их регулирующие, вопросы оборота земельных долей и участков сельхозназначения. Специалист уделят внимание порядку предоставления в аренду земельных участков публичных и частных земель. Участники семинара узнают об особенностях оспаривания кадастровой стоимости земельных участков.

Во время перерывов участники смогут задать экспертом интересующие вопросы.

Обучающие мероприятия пройдут по адресу: с. Сямжа, ул. Румянцева, 20 (администрация района). Для участия необходима предварительная регистрация по ссылке <http://goo.gl/forms/DSqixdK4fG>, либо по телефону: (8172)26-43-03.

Первые семинары в рамках реализации государственной программы поддержки предпринимательства на территории Вологодской области прошли 3 сентября в Грязовце, последние запланированы на 11 декабря в Устюжене. На текущий момент состоялось уже 33 из запланированных 86 семинаров и тренингов для предпринимателей всех муниципальных районов Вологодской области.

Подготовила Ирина МАКАРОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

До 31 декабря индивидуальным предпринимателям необходимо уплатить страховые взносы

До 31 декабря 2015 года индивидуальным предпринимателям и другим категориям самозанятого населения необходимо уплатить страховые взносы за 2015 год. Общая сумма на обязательное пенсионное и медицинское страхование - 22 261 руб. 38 коп.

Если доход индивидуального предпринимателя за отчетный период составит более 300 тысяч рублей, то до 1 апреля 2016 года он должен дополнительно перечислить в ПФР страховой взнос в размере одного процента от суммы превышения.

Для тех, кто ведет свою предпринимательс-

твенную деятельность не с начала года, платеж будет меньше - им нужно отчитаться только за период с даты регистрации в налоговой службе по 31 декабря 2015 года или по дату закрытия ИП. Рассчитать платеж можно с помощью "Кабинета плательщика" на сайте ПФР (<http://www.pfrf.ru/eservices/lkp/>) или в ГУ - Отделе ПФР в Сямженском районе по адресу: с. Сямжа, ул. Славянская, д.4.

Добавим, что проконсультироваться по уплате страховых взносов можно по телефону (81752) 2-23-88.

Пресс-служба ОПФР.

СЛУЖУ РОССИИ

СЯМЖЕНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРОВЕЛИ НЕДЕЛЮ В АРМИИ



Военно-патриотические сборы "Неделя в армии" прошли со второго по шестое ноября на базе Череповецкого высшего военного инженерного училища радиоэлектроники (военный городок № 26, населенный пункт Питино).

Участниками "Недели в армии" стали подростки в возрасте от 14 до 17 лет из Вологды и большинства районов области. Наш район представили девятиклассники Сямженской средней школы: Кирилл Машьянов и Владислав Загоскин.

В течение недели подростки жили в условиях максимально приближенных к несению военной службы с соблюдением всех режимных моментов: зарядки, построения, информирования о военно-политической обстановке, отбоя. Ребята познакомились с деятельностью правоохранительных органов, совершили экскурсии в подразделение ОМОН, кинологическую службу, Череповецкий молодежный центр, стали участниками занятия, посвященного духовно-нравственному воспитанию, Уроки мужества, занятия с психологами, прошли квест по истории авиации и космонавтики.

По результатам сборов всем юношам выдали свидетельства участников. Двенадцать участников - лидеров рейтинга сбров, среди которых оказался и Кирилл Машьянов, награждены экскурсией в одну из образцовых военных частей.

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото из архива Сямженской школы.



МОЛОДЁЖЬ - НАШЕ БУДУЩЕЕ

Легенды и предания Сямженского района в Интернете

Поэты прославляют свою малую родину в песнях и стихах, художники рисуют пейзажи, на которых запечатлены родные места, а вот выпускница Сямженской средней школы и факультета прикладной математики, компьютерных технологий и физики Вологодского государственного университета Ирина Шалашова создала Интернет-сайт, посвящённый легендам и преданиям Сямженского района.

Посетив этот Интернет-ресурс, можно узнать легенду о неуволимых разбойниках, орудовавших когда-то на территории Устьрецкого поселения, историю названия Марьиной

роши, народные объяснения выбора мест для строительства Часовни Праскевы Пятницы в деревне Аниковской, Вознесенской Бельтиевской Слободской церкви в Сямже (Сегодня - храм Воскресения Христова), Вознесенско-Евфимиевского монастыря, часовни на Шиченгском озере.

По словам Ирины, сайт создавался в рамках практического задания в курсе "Интернет технологии" на третьем курсе университета. В школе девушка увлекалась краеведением, посещала кружок в музее "Юный краевед-сямжец", там впервые услышала некоторые из легенд, а когда перед ней встал выбор тема-

тики проекта, решила, что эта тема будет интересна как для работы над дизайном, так и для пользователей сети Интернет. И как показала практика, сайтом интересуются не только жители района.

Сайт "Легенды и предания Сямженского района" состоит из трёх разделов. Главная страница презентует наш район его картой и известным стихотворением-песней поэта-земляка Анатолия Шамгина, в разделе "Содержание" находятся ссылки на непосредственно сами истории, за передачу которых Ирина благодарна сотрудникам районного краеведческого музея, педагогам Татьяне Анатольевне Фроловой и Марине Николаевне Клоповой, и фотографии, которые также предоставила Марина Николаевна.

В 2015 году Ирина Шалашова закончила университет и получила специальность математика и системного программиста. Сегодня она живёт в Вологде, работает в бюджетном учреждении Вологодской области "Электронный регион". В свободное время девушка любит проводить с друзьями, старается пополнять свои знания в области компьютерных наук и математики. В родную Сямжу старается приезжать хотя бы



раз в две недели. Здесь она любуется природой, ведь зимой сосны напоминают сказочный лес из мультильма, вдалеке от городской суеты, наслаждается тишиной.

На вопрос, чего бы она хотела пожелать родному району в юбилейный для его истории

год, Ирина отвечает так: "Развития во всех сферах, конечно, ну и, наверно, как программист, хочу пожелать всеобщей информатизации и компьютеризации".

Анна ТИМИНА.

Фото автора и из архива Ирины ШАЛАШОВОЙ.



НА "МЕДИАПИЦЦЕ" БЫЛО КРЕАТИВНО, ИНТЕРЕСНО, ИНФОРМАТИВНО

Областной молодежный форум "МедиаПицца" работал в прошедшие выходные в Вологде.

На форуме собрались молодые журналисты, фотографы, редакторы школьных и студенческих газет и все, кто занимается освещением молодежных мероприятий и интересуется тенденциями развития медиасферы.

Все участники прошли предварительную регистрацию и отбор. Билеты на "МедиаПиццу" получили 250 человек из разных районов области. Сямженская делегация принимала участие в работе двух площадок: "Медиагра" и "Текст".

Алина Журжер, Аня Дьякова, Настя Игнашева, Ира Стукова и Ирина Юрьевна Муравьёва занимались на площадке "Текст", которая включала базовую лекцию по написанию журналистских материалов и мастер-классы по PR и SMM. По словам сямженцев, им особенно понравился мастер-класс на тему "PR-сопровождение мероприятия любого уровня с нуля", который провела Катерина Туголукова, директор и организатор международных образовательных проектов "Школа медиа-бизнеса", "Школа event-



бизнеса" и "Школа эффективных коммуникаций". На мастер-классе Катерина рассказала о том, как эффективно провести онлайн и оффлайн PR-кампании, чему следует уделить внимание при формировании визуального имиджа проекта, как создаются информационные поводы и как их можно использовать в качестве инструмента продвижения.

Участники направления "Медиагра" - Люба Шубина, Андрей Лашков, Кристина Вострякова, Влад Муравьёв, Катя Калинин, прослушав лекцию, посвященную тенденциям в сфере медиа и журналистики, поделились на команды и прошли квест, побывав в роли начина-

ющего медийщика. Задания были посвящены самым разным направлениям: фото, видео, связям с общественностью, социальным медиа, написанию текстов. Выполнить их нужно было, применив творческий подход и креативность, за ограниченное время. У наших медийщиков всё получилось!

Сямженские школьники остались довольны поездкой: "Было интересно, креативно, информативно". "Мы получили массу положительных эмоций, ярких впечатлений, новых знаний, приятное общение, новых друзей".

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото Ирины МУРАВЬЕВОЙ.

Встреча с представителями ВГМХА им. Н. В. Верещагина

"Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н. В. Верещагина" - один из старейших ВУЗов Северо-Запада России. Встреча с преподавателями и студентами различных факультетов данного учебного заведения состоялась в Сямженской школе второго и третьего ноября. Участниками встречи стали учащиеся 10-11 классов. Преподаватели и студенты ВГМХА не просто рассказали сямженским школьникам об условиях приёма в ВУЗ и проживания, а провели интересные практические занятия, игры, показали презентации.

В ВГМХА учатся активные, талантливые, целеустремленные студенты.

В конце встречи, которая получилась интересной, живой и насыщенной гости выразили надежду, что наши выпускники после окончания школы пополнят студенческие ряды ВУЗа, станут продолжателями его лучших традиций и смогут реализовать свои мечты.

Пресс-центр Сямженской школы.
Фото Ирины МУРАВЬЕВОЙ.



ФЕСТИВАЛИ

МЫ СОХРАНИМ ТЕБЯ, РУССКАЯ РЕЧЬ, ВЕЛИКОЕ РУССКОЕ СЛОВО!

(Окончание. Начало на 1 стр.)



М.С. Лузанова.

В следующем этапе каждый филолог поделился своим педагогическим опытом. Марина Сергеевна провела мастер-класс по технологии "Педагогическая мастерская", которая идеально подходит для уроков развития речи и уроков повторения и обобщения, Галина Борисовна продемонстрировала фрагмент урока анализа лирического произведения, Марина Ивановна и Елена Фёдоровна рассказали о внеурочной краеведческой работе и о литературном краеведении. Признание уникальности каждого ребёнка и организация открытого непринуждённого диалога на уроках литературы - важнейшие принципы работы Ольги Владимировны.

Вечные темы патриотизма, героизма, национального характера, судьбы творца, любви транслировали учителя,

читая свои любимые литературные произведения. Каждая участница фестиваля также выступила постановщиком театрализованной композиции отрывка литературного произведения, актёрами выступили их ученики, а Ольга Черепанова и Елена Пугачёва сыграли в своих постановках главные роли, представ перед зрителями в неожиданных образах.

Думаю, что этот фестиваль оставил след в душе каждого присутствующего - ребёнка или взрослого, педагога или человека другой профессии. Каждый ощущал, каким точечным, ёмким, ярким может быть слово в устах умелых ораторов, которыми, несомненно, являются учителя русского языка и литературы.

Анна ТИМИНА.
Foto автора.



С.Ф. Пугачёва.



Мини-спектакль «Недоросль» в исполнении двиницких школьников.



Солоха рукотворная.



Фрагмент урока показывает Г.Б. Студенцова.

СЛУЖУ РОССИИ

С Днём ракетных войск и артиллерии!

19 ноября - День ракетных войск и артиллерии. Эта дата была выбрана неслучайно: с мощной артиллерийской подготовки 19 ноября 1942 года началось контрнаступление советских войск под Сталинградом. Переходное и столь знаменательное для итогов Великой Отечественной войны сражение было успешным благодаря одной из ключевых ролей, которая принадлежит артиллеристам. В годы войны артиллерия была самым мощным огневым средством разгрома врага, за что ее прозвали "Богом войны".

Весь опыт применения артиллерийских и ракетных войск в вооруженных конфликтах доказывает огромную роль их маневренности, оперативности и огневой мощи. Героические традиции достойно продолжают современные поколения военных ракетных и артиллерийских войск ВС РФ. Они с честью и благородством выполняют воинский долг, осваивают новейшее оружие и технику, повышают боевое мастерство.

И сегодня, как прежде, ракетные войска и артиллерия надежно стоят на защите нашей Родины.

В преддверии праздника в редакцию газеты "Восход" пришло письмо от уроженца Двиницкого сельского поселения, подполковника, слушателя Михайловской военной артиллерийской

академии в городе Санкт-Петербурге Алексея Куропаткина. Вот что он пишет: "...Родом я из Двиницкого поселения, там живут мои родители. В настоящее время я обучаюсь в МВАА города Санкт-Петербург. В этой же академии учатся, чтобы стать офицерами Российской армии, четыре курсанта: Иван Пшеницын, Сергей Черепанов, Александр Щукин, Никита Зайкин. Все они родом из Сямжи. Ребята достойно продолжают традиции, с честью и благородством выполняют воинский долг, осваивают новейшее оружие и технику, изучают артиллерийскую науку. Уверен, что они станут достойными офицерами - артиллеристами. Командование факультетов, где проходят учебу курсанты - михайловцы, отзываются о сямженских ребятах только с положительной стороны: "Дисциплинированы, показывают хорошие результаты учебы (у Сергея Черепанова - отличные). Главное, что у них есть понимание правильности выбранной профессии - Родину защищать..." .

...В преддверии Дня ракетных войск и артиллерии, я хотел бы через газету "Восход" поздравить всех ракетчиков и артиллеристов Сямженского района - ветеранов ВОВ, ветеранов боевых действий, военнослужащих запаса, военнослужащих, проходящих действительную службу, с праздником! Пожелать им крепкого здоровья, сча-

стья, благополучия. А молодым курсантам - михайловцам - так держать! С праздником артиллеристы!

С уважением, слушатель МВАА, подполковник Алексей Куропаткин".

Приятно получать такие письма, прочитав которые испытываешь гордость за наших земляков, молодых ребят, выбравших для себя почетную профессию военного.

Коллектив редакции поздравляет Алексея Николаевича, молодых курсантов - михайловцев и всех ракетчиков и артиллеристов Сямженского района, проходивших и проходящих службу в ракетных войсках, с праздником!

К печати подготовила
Валентина БЕЛЯЕВА.
Foto из личного архива
Алексея КУРОПАТКИНА.



Щукин А.А., Пшеницын И.А., подполковник Куропаткин А.Н., Черепанов С.А., Зайкин Н.Н.

ВОЛОНТЕРСТВО

Отряд "Маяк" в числе лидеров областной акции "Помощь ветерану"

В Департаменте социальной защиты населения области определены лидеры областной акции "Помощь ветерану", которая проводилась с 20 февраля по 1 октября в целях патриотического воспитания детей и молодежи, формирования у них активной гражданской позиции,уважительного отношения к ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и людям старшего поколения.

На рассмотрение жюри поступило 34 отчета из 33 организаций социального обслуживания населения области и одной образовательной организации области. Среди них и волонтерский отряд "Маяк" БУ СО СРЦН "Солнышко". По итогам акции члены отряда вошли в тройку ли-

деров, заняв третье место. Победителем же стал волонтерский отряд "Забота" АУ СО ВО "Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов". Второе место у БУ СО ВО "Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей" и БУ СО ВО "Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 1". Третье место с сямыжцами поделил и АУ СО ВО "Череповецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов № 1".

Награждение лидеров дипломами и памятными призами состоится в декабре на коллегии Департамента социальной защиты населения области.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ПОСЕЛЕНИЕ РЕЖСКОЕ

Знакомство с библиотекой и музеем

Ученики начальных классов Режской школы вместе с Ниной Владимировной Стариковой и Татьяной Владимировной Вечерининой побывали на экскурсии в детской районной библиотеке. Заведующая детским отделом Марина Николаевна Соловьевна познакомила детей с книжным фондом, рассказала о книгах-новинках, книгах из областной библиотеки, показала детские журналы. Не менее интересно прошло знакомство и с читальным залом. Книжные выставки и книги по интересам привлекли внимание детей. Каждый из ребят смог взять для себя понравившиеся книги и журналы.

Библиотекари Анна Николаевна Зущен и Ольга Николаевна Борисова пригласили на виртуальную экскурсию по музеям мира. Путешествие было увлекательным и познаватель-

ным. Дети затаив дыхание слушали ведущих-гидов, каждый открыл для себя много нового и интересного.

Совершили ребята и экскурсию в краеведческий музей. Великолепная выставка лоскутного шитья, русских народных костюмов из разных рай-

онов области, самодельные куклы наших бабушек никого не оставила равнодушным.

Огромное спасибо работникам музея и детской библиотеки за теплый прием и увлекательные мероприятия.

Татьяна ВЕЧЕРИНИНА.

Фото автора.



ПОСЕЛЕНИЕ КОРОБИЦЫНСКОЕ

Причал для любознательных

Книги - это неиссякаемый источник знаний и эмоций. Книга - наш друг и советчик. Книга - это то, чем украшен мир. Ряды стеллажей, заполненные книгами, тематические выставки, подшивки журналов и газет, ящики каталогов. На отдельном столе - оргтехника: принтер, ксерокс, сканер. Без этих современных атрибутов, в том числе и Интернета, представить сельскую библиотеку сегодня трудно. Появилась возможность получать свежие новости или, к примеру, скачивать уже готов-

ый сценарий для проведения встречи с читателями, распечатать сообщение и доклад к уроку или презентацию к юбилейной дате. Стало гораздо удобнее держать связь с внешним миром. Каждый день идут читатели в библиотеку за новой книгой, журналом, а некоторые приносят книги в дар. Спасибо Светлане Ибремпашевой, Василию Семенову, Зое Губиной и Лидии Ермолиной за подаренные экземпляры произведений и периодических изданий. Многие из читателей являются активными помощ-

никами при проведении мероприятий. При библиотеке продолжает работать детский клуб по интересам "Причал для любознательных". На игровых, обучающих и познавательных занятиях можно узнать об удивительном мире природы, истории страны и родного края, научиться работать с книгой и словарями. Здесь воспитывается бережное отношение ко всему живому. Проводятся и громкие чтения, и обсуждения рассказов. Во время осенних школьных каникул для детей была проведена тематическая беседа ко Дню народного единства "Сильна Россия тогда, когда она едина!". Ребята ответили на вопросы викторины, побывали на семи станциях "Разноцветной радуги", полакомились в "Шоколадной стране", состязались в веселых конкурсах. А в награду за активное участие получили сладости.

Любовь ТИХАНОВА.

Фото автора.



ПОСЕЛЕНИЕ РАМЕНСКОЕ

ВСТРЕЧА СО СКАЗКОЙ



Осенние каникулы для гремячинских школьников начались с прекрасной конкурсной программы "Супер Золушка", которая прошла в местном Доме культуры.

В конкурсе приняли участие девочки 2-4 классов. Представление открыла добрая сказочная фея, в образе которой выступила Ольга Кустова, художественный руководитель Гремячинского ДК. Её помощник - паж, Кирилл Зайцев, ученик 3 класса, был так галантен и любезен в окружении милых принцесс - настоящий кавалер!

Юным красавицам предстояло пройти ряд испытаний, где они смогли проявить себя, показать свои умения и таланты: представить себя, разобраться на скорость горох и фасоль, исполнить танец, блеснуть умом и эрудицией. Участницы были просто обворожительны! А какие костюмы они подготовили для танцев! Зрители любовались зажигательной ламбадой, макареной, восточным танцем, цыганочкой, рок-н-роллом, русским народным

танцем. Домашним заданием для участниц было изготовление своими руками какой-нибудь поделки. Эти работы представили на выставке, оформленной в фойе Дома культуры, и зрители ещё до начала представления смогли проголосовать, сделав выбор в пользу одной из участниц. В перерывах между конкурсами звучали песни в исполнении Наталии Сорокиной, Наталии Кочковой, Ольги Кустовой, Алёны Силинской. Жюри несложно было выбирать лучшую из лучших, ведь все участницы показали себя достойно и были настолько очаровательны, что эту "сказку" хотелось продлить. Титул супер Золушки завоевала Ульяна Лозина, мисс Обаяние - Александра Телегин, мисс Очарование - Виктория Сорокина, мисс Смекалка - Кристина Акимова, мисс Милашка - Ульяна Баранова, мисс Ясная Улыбка - Полина Баранова. Всем участникам большое спасибо и новых творческих успехов.

Татьяна МАНИЧЕВА.
Фото автора.

КАНИКУЛЫ

Провели время с пользой

В осенние каникулы при Сямыженской школе работал пришкольный лагерь. Его посещали семьдесят детей разного возраста. В лагере было сформировано несколько отрядов: математический, спортивный, искусствоведов, "Английский клуб", "ЮИД", "Эрудит", "Школа вожатых". Ребята не просто весело отдохнули, но и провели время с пользой. Они тренировались, занимались творчеством, готовились к олимпиадам и экзаменам.



Школа для вожатых

В осенние каникулы в Сямыженской школе состоялось открытие "Школы вожатых". Занятия посещали двадцать один человек. Первый этап обучения включал игры на знакомство и командообразование. Его успешно прошли все "ученики". Выпускникам "Школы вожатых" будет вручено свидетельство, а также у ребят появится возможность в период школьных каникул при наличии вакантных мест трудоустроиться в пришкольный лагерь и в лагерь "Солнечный".

Пресс-центр Сямыженской школы.
Фото Ирины МУРАВЬЕВОЙ.

ЧЕТВЕРГ, 19 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 "Доброе утро"
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,
00:15, 03:00 Новости
09:20, 04:30 "Контрольная за-
купка"
09:50 "Жить здорово!" 12+
10:55 "Модный приговор"
12:15, 21:35 Т/с "Влюбленные
женщины" 16+
14:25, 15:15 "Время покажет" 16+
16:00 "Мужское / Женское" 16+
17:00 "Наедине со всеми" 16+
18:45 "Давай поженимся!" 16+
19:50 "Пусть говорят" 16+
21:00 Время
23:40 "Вечерний Ургант" 16+
00:30 На ночь глядя 16+
01:30 Х/ф "Коллективный
иск" 16+
03:40 Т/с "Измена" 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 "Утро России"
09:00, 11:00, 14:00, 17:00,
17:50, 20:00 Вести
09:55 "О самом главном" Ток-
шоу
11:35, 14:30, 17:30, 19:35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+
14:50, 04:45 Вести. Дежурная
часть
15:00 "Наш человек" 12+
16:00 Т/с "Земский доктор" 12+
18:15 "Прямой эфир" 16+
20:50 "Спокойной ночи, малы-
ши!"
21:00 Т/с "Людмила Гурчен-
ко" 12+

23:00 "Поединок" 12+
00:40 "Душ. Трагедия Галиц-
кой Руси" 16+
02:50 Т/с "Сын за отца" 16+
03:45 "Комната смеха"

МАТЧ ТВ

06:30 Д/ц "Первые леди" 16+
07:00, 07:30, 08:00, 09:00,
10:00, 11:00, 12:00, 14:00,
16:30 Новости
07:05, 07:35, 17:00, 00:00 Все
на Матч!
08:05, 09:05 "Ты можешь
больше!" 16+
10:05 "Живи сейчас" 16+
11:05 "Мировая раздевалка"
11:30 "Анатомия спорта с Эду-
ардом Безугловым" 12+
12:05 Д/ф "Барбоза: человек,
который заставил плакать Бра-
зилию"
13:15, 02:10 Д/ц "1+1" 16+
14:05 Х/ф "Короли льда" 18+
16:35, 05:40 Д/ц "Сердца чем-
пионов" 12+
18:00 Д/ф "Неожиданные по-
беды"
19:00 Д/ф "Федор Емельянен-
ко. Первый среди равных" 16+
20:00 Д/ф "Бенджи"
21:30 "Лучшая игра с мячом" 16+
21:55 Баскетбол. Евролига.
Мужчины. "Маккаби" (Изра-
иль) - ЦСКА (Россия)
01:00 Д/ф "Беспечный игрок"
03:00 Хоккей. Суперсерия Рос-
сия - Канада. Молодежные
сборные
06:10 "Детали спорта" 16+

РОССИЯ К

06:30 Канал "ЕвроНьюс"
10:00, 15:00, 19:30, 23:20 Но-
вости культуры
10:15, 01:55 "Наблюдатель"
11:15 Т/с "Отверженные"
12:15 Россия, любовь моя!
"Подъезжая под Ижоры..."
12:45 Д/ф "Огюст Монферран"
13:15 В.Набоков. "Облако, озе-
ро, башня"
13:40 Х/ф "Россия молодая"
15:10, 20:45 "Живое слово"
15:50 Д/ф "Николай Бурденко.
Падение вверх"
16:15 Д/ф "Двадцать судеб и
одна жизнь"
16:55 Д/ф "Карл Великий"
17:55 Мировые звезды скри-
пичного искусства. Николай
Цнайдер
18:30 Д/ф "Беллинциона. Воро-
та в Италию"
18:45 Живая вселенная. "Солн-
це и Земля. Вспышка"
19:15 "Спокойной ночи, малы-
ши!"
19:45 Главная роль
20:05 Черные дыры. Белые
 пятна
21:30 Д/ф "Нюрнберг. Нацис-
ты перед лицом своих пре-
ступлений"
23:00 Д/ф "Амальфитанское
побережье"
23:35 Худсовет
23:40 В.Аксенов. "Миллион
разлук"
01:10 Д/ф "Академик Николай
Дубинин. Ген признания"

НТВ

05:00, 06:05 Т/с "Адвокат" 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00 Сегодня
07:00 НТВ утром
08:10 Утро с Юлией Высоц-
кой 12+
09:00 Т/с "Возвращение Мух-
тара" 16+
10:20 Т/с "Лесник" 16+
12:00 Суд присяжных 16+
13:20 Обзор. Чрезвычайное
происшествие
14:00 Т/с "Улицы разбитых
фонов" 16+
16:20 Т/с "Литейный" 16+
18:00 Говорим и показыва-
ем 16+
19:40 Т/с "Высокие ставки" 16+
21:35 Т/с "Неподсудные" 16+
23:30 Анатомия дня
00:10 Т/с "Шаман" 16+
02:00 Дачный ответ 0+
03:05 Т/с "Следственный ко-
митет" 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30,
18:30, 22:00 "Сейчас"
06:10 "Утро на "5" 6+
09:30 "Место происшествия"
10:40, 11:45, 12:40, 13:30,
14:25, 02:05, 03:00, 03:55,
04:40 Т/с "Кодекс чести 2" 12+
16:00 "Открытая студия"
16:50, 17:20, 17:55, 19:00,
19:30, 19:55 "Детективы" 16+
20:25, 21:15, 23:15 "След" 16+
22:25 "Последний мент" 16+
00:00 Х/ф "Евдокия" 0+

ОТР

05:05 "Большая наука" 12+
06:00, 12:00, 20:20 "Большая
страна" 12+
07:00, 00:30 "Календарь" 12+
08:30, 13:20 "Проспект зна-
ний" 12+
09:10 Д/ф "В мире звезд. Кас-
кадеры" 12+
10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Но-
вости
10:20, 22:50 Х/ф "Хождение по
мукам. Четверо" 12+
14:05, 19:25 "Прав! Да?" 12+
15:00 "Отражение" 12+
21:15 "От первого лица" 12+
21:30 "Фигура речи" 12+
22:20, 04:40 "Де-факто" 12+
02:00 Д/ф "В мире звезд. Хру-
стальные звездочки" 12+
02:50 "Гамбургский счет" 12+
03:15 Д/ф "Последние и пре-
датели" 12+
03:45 "За дело!" 12+
04:25 "Специальный репор-
таж" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 "Ангелы красоты" 16+
07:30, 18:00, 00:00, 05:50
"Одна за всех" 16+
07:50 "По делам несовершен-
нолетних" 16+
09:50 "Давай разведемся!" 16+
10:50 Д/с "Понять. Простить" 16+
12:00 Д/с "Эффекты Матро-
ны" 12+
13:00 "Присяжные красоты" 16+
14:00, 19:00 Т/с "Условия кон-
тракта 2" 16+
16:00, 21:00 Т/с "Двойная
сплошная" 16+
18:05 Т/с "Не родись краси-
вой" 12+
23:00 "Рублёво-Бирюлёво" 16+
00:30 Х/ф "Доживём до поне-
дельника" 0+
02:30 Х/ф "Сердце бьётся
вновь..." 12+
04:20 "Нет запретных тем" 16+

ПЯТНИЦА, 20 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 "Доброе утро"
05:50 Х/ф "Женщины" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Но-
вости
09:20 "Контрольная закупка"
09:50 "Жить здорово!" 12+
10:55 "Модный приговор"

21:00 Юбилейная программа
Евгения Петросяна. "70 лет
уже не в обед" 16+
23:00 Х/ф "Одинокие сердца" 12+
03:00 "Горячая десятка" 12+
04:05 "Комната смеха"

МАТЧ ТВ

06:30 "Лучшая игра с мячом" 16+
07:00, 07:30, 08:00, 09:00,
10:00, 11:00, 12:30, 14:00,
20:20 Новости
07:05, 07:35, 15:30, 23:10 Все
на Матч!

08:05, 09:05, 04:00 "Ты мо-
жешь больше!" 16+
10:05 "Живи сейчас" 16+
11:05 Д/ф "Беспечный игрок"
12:35 "Где рождаются чемпи-
оны?" 16+
13:00 Д/ф "Федор Емельянен-
ко. Первый среди равных" 16+
14:05 Д/ф "Неожиданные по-
беды"

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 "Утро России"
09:00, 11:00, 14:00, 17:00,
17:50, 20:00 Вести
09:55 "О самом главном" Ток-
шоу
11:35, 14:30, 17:30, 19:35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:55 Т/с "Тайны следствия" 12+
14:50 Вести. Дежурная
часть
15:00 "Наш человек" 12+
16:00 Т/с "Земский доктор" 12+
18:15 "Прямой эфир" 16+

06:30 "Лучшая игра с мячом" 16+
07:00, 07:30, 08:00, 09:00,
10:00, 11:00, 12:30, 14:00,
20:20 Новости
07:05, 07:35, 15:30, 23:10 Все
на Матч!
08:05, 09:05, 04:00 "Ты мо-
жешь больше!" 16+
10:05 "Живи сейчас" 16+
11:05 Д/ф "Беспечный игрок"
12:35 "Где рождаются чемпи-
оны?" 16+
13:00 Д/ф "Федор Емельянен-
ко. Первый среди равных" 16+
14:05 Д/ф "Неожиданные по-
беды"

РОССИЯ К

06:30 Канал "ЕвроНьюс"
10:00, 15:00, 19:30 Новости
культуры
10:20 Х/ф "Высокая награда"
11:55 Д/ф "Академик Николай
Дубинин. Ген признания"
12:35 Письма из провинции.
Буйинский район (Татарстан)
13:05 В.Аксенов. "Миллион
разлук"
13:35 Х/ф "Россия молодая"
15:10 "Живое слово"
15:50 Д/ф "Иезуитские посе-
ления в Кордове и вокруг неё.
Миссионерская архитектура"
16:05 "Билет в Большой"
16:45, 01:55 Д/ф "Ожившее
прошлое Стоунхенгда"
17:45 Х/ф "Бродячий автобус"
19:45 Всероссийский откры-
тый телевизионный конкурс
юных талантов "Синяя Птица"
21:20 Балет "Болеро"
21:40 Линия жизни. Майя Пли-
сецкая.
22:30 Гала-концерт "Ave Майя"

НТВ

05:00, 06:05 Т/с "Адвокат" 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00,
19:00 Сегодня
07:00 НТВ утром
08:10 Утро с Юлией Высоц-
кой 12+
09:00 Т/с "Возвращение Мух-
тара" 16+
10:20 Т/с "Лесник" 16+
12:00 Суд присяжных 16+
13:20 Обзор. Чрезвычайное
происшествие

ПЕТЕРБУРГ 5

06:00, 10:00, 12:00, 15:30,
18:30 "Сейчас"
06:10 "Утро на "5" 6+
09:30 "Место происшествия"
10:40, 11:45, 12:40, 13:30,
14:25, 02:05, 03:00, 03:55,
04:40 Т/с "Кодекс чести 2" 12+
16:00 "Открытая студия"
16:50, 17:20, 17:55, 19:00,
19:30, 19:55 "Детективы" 16+
20:25, 21:15, 23:15 "След" 16+
22:25 "Последний мент" 16+
00:00 Х/ф "Евдокия" 0+

ОТР

05:05 "Большая наука" 12+
06:00, 12:00, 20:20 "Большая
страна" 12+
07:00 "Календарь" 12+
08:30, 13:20 "Проспект зна-
ний" 12+
09:10 Д/ф "В мире звезд. Хру-
стальные звездочки" 12+
10:00, 13:00, 19:00, 22:00 Но-
вости
10:20, 22:50 Х/ф "Бармен из
"Золотого якоря" 12+
11:40 "Спортивный регион" 12+
14:05, 19:25 "За дело!" 12+
14:45, 20:05 "Специальный
репортаж" 12+
15:00 "Отражение" 12+
21:15 "От первого лица" 12+
21:30 "Гамбургский счет" 12+
22:20 "Большое интервью" 12+
00:10 Человек с киноаппаратом.
"Посмотрите на меня" 12+
01:30 Д/ф "Майя Плисецкая.
Танцы музыки..." 12+
02:20 Х/ф "Приваловские мил-
лионы" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 "Настроение" 16+
08:10 Х/ф "Вий" 12+
09:40, 11:50, 14:50 Т/с "Бес-
покойный участок 2" 12+
11:30, 14:30, 22:00 События 16+
17:30 Город новостей 16+
17:55 Х/ф "Не могу сказать
прощай" 12+
19:40 "В центре событий" 16+
20:40 "Право голоса" 16+
22:30 Приют комедиантов 12+
00:25 Х/ф "Бабник" 16+
01:50 "Петровка, 38" 16+
02:05 Х/ф "С днем рождения,
королева!" 16+
04:20 Т/с "Расследования Мер-
дока" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 "Ангелы красоты" 16+
07:30, 18:00, 23:45, 05:55
"Одна за всех" 16+
08:25 Т/с "Верь мне" 12+
16:00 Т/с "Двойная спло-
шная" 16+
18:05 Т/с "Не родись краси-
вой" 12+
19:00 Х/ф "Пока живу, люб-
лю" 12+
22:45 Д/ц "Звездные исто-
рии" 16+
00:30 Х/ф "Исчезновение" 16+
02:25 "Нет

СУББОТА, 21 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:10 "Контрольная закупка" 06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости 06:10 Х/ф "Женщины" 0+ 08:00 "Играй, гармонь любимая!" 08:45 М/с "Смешарики. Новые приключения" 09:00 "Умницы и умники" 12+ 09:45 "Слово пастыря" 10:15 "Смак" 12+ 10:55 "Майя. Великолепная" 12+ 12:10 "Идеальный ремонт" 13:10 "На 10 лет моложе" 16+ 14:00 "Теория заговора" 16+ 15:00 "Голос" 12+ 17:10 "Следствие покажет" 16+ 18:10 "Кто хочет стать миллионером?" 19:10 "ДОстояние РОспублики. Александр Розенбаум" 21:00 Время 21:20 "Сегодня вечером" 16+ 23:00 Х/ф "Копы в юбках" 16+ 01:10 Х/ф "Пляж" 16+ 03:25 Х/ф "Приятели из Беверли-Хиллз" 16+

РОССИЯ 1

06:35 "Сельское утро" 07:05 "Диалоги о животных" 08:00, 11:00, 14:00 Вести 08:10, 11:10, 14:20 МЕСТО ВРЕМЯ. 08:20 Мультуро 09:30 "Правила движения" 12+ 10:25 "Личное. Валентин Гафт" 12+ 11:20 "Две жены" 12+ 12:20, 14:30 Х/ф "Слепое сча-

стье" 16+ 16:45 "Знание - сила" 17:30 Большой праздничный концерт посвящённый Дню работника налоговых органов 20:00 Вести в субботу 21:00 Х/ф "Сломанные судьбы" 12+ 00:50 Х/ф "Я подарю тебе любовь" 12+ 02:50 Х/ф "Осенние заботы" 16+ 04:35 "Комната смеха"

МАТЧ ТВ

06:30 Смешанные единоборства. BELLATOR 08:00, 09:00, 10:00, 11:00 Новости 08:05, 09:05 Все на Матч! 10:05 "Спортивный интерес" 16+ 11:05 "Мировая раздевалка" 11:30 "Лучшая игра с мячом" 16+ 11:55 Баскетбол. Чемпионат Европы-2017. Женщины. Отборочный турнир. Россия - Болгария 13:50 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. ЦСКА - "Крылья Советов" (Самара) 16:15 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. "Зенит" (Санкт-Петербург) - "Урал" (Екатеринбург) 18:30 Фигурное катание. Гран-при России 20:10 Футбол. Чемпионат Испании. "Реал" (Мадрид) - "Барселона" 22:10 "Реальный спорт" 22:40 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Милан"

01:45 Д/ф "Цена золота" 03:30 Д/ф "Быстрые девушки" 04:00 "Ты можешь больше!" 16+ 05:00 Профессиональный бокс. Мигель Котто (Пуэрто-Рико) против Сауля Альвареса (Мексика). Бой за звание чемпиона мира по версии WBC в среднем весе

РОССИЯ К

06:30 Канал "Евроночь" 10:00 Библейский сюжет 10:35 Х/ф "Бродячий автобус" 12:10 Большая семья. Римма Солнцева 13:05 "Нефронтовые заметки" 13:35 "Я, Майя Плисецкая..." Легендарные выступления 14:55 Х/ф "Ошибка инженера Коинина" 16:45 Д/ф "Собор в Ахене. Символ религиозно-светской власти" 17:00 Новости культуры 17:30 Я.Френкель. "Романтика романса" 18:30 Х/ф "Последний дюйм" 19:55 Балет "Кармен-сюита" 20:40 Д/ф "Стихия по имени Майя" 22:00 "Белая студия". Вячеслав Полунин 22:40 Х/ф "Кордебалет" 00:45 Д/ф "Уникальные Галапагосские острова. Южная Америка" 01:40 М/ф для взрослых "Шут Балакирев" 01:55 Искатели. "Тайна железного монстра"

02:40 Д/ф "Долина реки Орхон. Камни, города, ступы"

HTB

04:40 Т/с "Адвокат" 16+ 05:35 Т/с "Петрович" 16+ 07:25 Смотр 0+ 08:00, 10:00, 13:00 Сегодня 08:15 Жилищная лотерея плюс 0+ 08:45 Медицинские тайны 16+ 09:20 Готовим 0+ 10:20 Главная дорога 16+ 11:00 Кулинарный поединок 0+ 11:55 Квартирный вопрос 0+ 13:20 Я худею! 16+ 14:20 Своя игра 0+ 15:05 Еда живая и мёртвая. Хлеб 12+ 16:00 Т/с "Литейный" 16+ 18:00 Следствие вели... 16+ 19:00 Центральное телевидение 20:00 Новые русские сенсации 16+ 21:00 Ты не поверишь! 16+ 22:00 50 оттенков. Белова 16+ 23:00 Время Г 18+ 23:35 Х/ф "Укради мою жену" 16+ 01:35 "СССР. Крах империи" 12+ 02:35 Дикий мир 0+ 03:15 Т/с "Следственный комитет" 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

06:10 Мультфильмы 0+ 09:35 "День ангела" 0+ 10:00, 18:30 "Сейчас" 04:00 Х/ф "Короли льда" 18+

РОССИЯ К

19:15 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. "Спартак" (Москва) - "Краснодар" 21:40 "После футбола с Георгием Черданцевым" 00:00 Д/ф "Важная персона" 02:00 Фигурное катание. Гран-при России. Показательные выступления 04:00 Х/ф "Короли льда" 18+

МАТЧ ТВ

06:30 Профессиональный бокс. Мигель Котто (Пуэрто-Рико) против Сауля Альвареса (Мексика). Бой за звание чемпиона мира по версии WBC в среднем весе 08:00, 09:00, 10:00, 12:00, 22:40 Все на Матч! 08:05, 09:05, 18:15 Все на Матч! 11:05 "Поверь в себя. Стань человеком" 12+ 11:30 Д/ц "Мама в игре" 12+ 12:05 Фигурное катание. Гран-при России. Женщины. Произвольная программа 13:00 Д/ф "Цена золота" 13:45 "Детали спорта" 16+ 14:00 "Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым" 12+ 14:30 "Дублер" 12+ 15:00 Фигурное катание. Гран-при России. Показательные выступления 16:30 "Реальный спорт" 17:30 Д/ц "1+1" 16+

РОССИЯ 1

05:50 Х/ф "Тревожное воскресенье" 12+

07:30 "Сам себе режиссёр"

08:20, 03:30 "Смехопанорама Евгения Петросяна"

08:50 "Утренняя почта"

09:30 "Сто к одному"

10:20 МЕСТО ВРЕМЯ

11:00, 14:00 Вести

11:10 "Смеяться разрешается"

12:10, 14:20 Х/ф "Кровное зеркало души" 12+

озеро" 01:25 М/ф для взрослых "История одного преступления", "Скамейка" 02:40 Д/ф "Монастыри Ахпат и Сананин, непохожие братья"

HTB

05:10 Т/с "Адвокат" 16+ 06:05 Т/с "Петрович" 16+ 08:00, 10:00, 13:00 Сегодня 08:15 Русское лото плюс. Лотерея 0+

08:50 Их нравы 0+

09:25 Едим дома 0+

10:20 "Первая передача" 16+

11:00 Чудо техники 12+

11:50 Дачный ответ 0+

13:20 Поедем, поедим! 0+

14:10 Своя игра 0+

15:00 НашПотребНадзор. Не

дай себя обмануть! 16+

16:00 Т/с "Литейный" 16+

18:00 Акценты недели

19:00 Точка

19:45 Т/с "Паутина" 16+

23:40 Пропаганда 16+

00:15 Х/ф "Генерал" 16+

01:15 Т/с "Петрович" 16+

03:05 Т/с "Следственный комитет" 16+

ПЕТЕРБУРГ 5

05:40 Мультфильмы 0+ 10:00 "Сейчас" 10:10 "Истории из будущего" 0+ 21:20 Д/ф "Люсиена Овчинникова. Мотылек" 22:00 "Поэты войны" 23:20 Балет "Лебединое

16:50, 17:40 Т/с "След" 16+ 19:00, 19:55, 20:50, 21:40 Т/с "Охота на пиранью" 16+ 22:30, 23:25, 00:20, 01:15 Т/с "Смертельная схватка" 16+

OTP

05:00, 12:35 "Большая наука" 12+ 05:55, 18:45 "Вспоминать всё" 12+ 06:10, 11:35 Д/ф "Виктор Балашов" 12+

06:35, 12:05 Д/ф "Чудеса природы" 12+

07:05, 16:10 Д/ф "Сибирский ковчег. Алтай" 12+

07:35, 16:35 Х/ф "Как кузнец счастья искал" 12+

08:55, 17:55 Д/ф "Майя Плисецкая. Танцующая музыка..." 12+

09:45 "Специальный репортаж" 12+

10:00 "За дело!" 12+

10:40 "Гамбургский счет" 12+

11:05 "Школа. 21 век" 12+

13:30 Х/ф "Хождение по мукам. Сестры. Выбор" 12+

19:00 Новости

19:20 "Большое интервью" 12+

19:50 Х/ф "Прибаловские миллионы" 12+

22:35 Концерт Александра Малинина "Романсы" 12+

00:05 Х/ф "Власти золота" 12+

02:05 Х/ф "Платки" 12+

03:40 Х/ф "Как кузнец счастья искал" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06:10 "Марш-бросок" 12+

06:45 "АБВГДейка" 0+

07:10 Х/ф "Женский день" 16+

08:55 "Православная энциклопедия" 6+

09:25 Х/ф "Финист Ясный Сокол"

10:45, 11:45 Х/ф "Следы на снегу"

11:30, 14:30, 23:25 События 16+

12:40 Х/ф "Не могу сказать прощай" 12+

14:45 Д/ф "Вечный зов" 12+

15:15 Х/ф "Путешествие во влюбленность" 16+

17:20 Х/ф "Любовь в розыске" 12+

21:00 "Постскриптум" 16+

22:10 "Право знать!" Ток-шоу 16+

23:35 "Право голоса" 16+

02:50 "Родина майданов" 16+

03:20 Х/ф "Охота на единорога"

04:55 "Осторожно, мошенники!" 16+

05:25 Х/ф "Сказание о земле Сибирской" 6+

ДОМАШНИЙ

06:30 "Ангелы красоты" 16+

07:30 Х/ф "Жажды мести" 16+

10:05 Х/ф "Подруга особого назначения" 12+

14:10 Х/ф "Уравнение со всеми известными" 16+

18:00 Д/ц "Восточные жёны" 16+

19:00 Т/с "1001 ночь" 12+

22:00 Д/ф "Религия любви" 16+

23:00 Церемония "Женщина года 2015" 16+

00:00 "Одна за всех" 16+

00:30 Х/ф "Коснуться неба" 16+

ПРАВОСЛАВИЕ

ВСЕ НАШИ ДЕЛА И МЫСЛИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАПРАВЛЕНЫ К БОГУ

Случайностей не бывает, каждая встреча с тем или иным человеком очень значима в нашей жизни, несёт определенный смысл. Вот и я считаю, что неслучайно познакомилась с этой замечательной интересной женщиной. Уверена, многим из вас она известна, как певица, актриса, или же преподаватель музыки и танца ваших детей. А знакома ли она вам как открытый, искренний, тонкой души человек, который все свои дела и мысли направляет к Богу, который верит, во что бы то ни стало, и идёт с этой верой по жизни.

Не так давно я узнала, что в нашем районе только два человека учатся в духовной семинарии в Вологде. И одна из них - Светлана Сигалёва. О том, что побудило вступить на путь духовного образования, как даётся этот труд, и какие изменения происходят внутри человеческой души, рассказала моя собеседница. Спешу поделиться этим с вами, дорогие читатели.

- Светлана Юрьевна, есть такая народная пословица "век живи, век учись". Это про Вас?

- Действительно, я учусь всю жизнь, всегда, везде, потому что мне это интересно, доставляет удовольствие. По образованию я музыкант-преподаватель. Окончила Вологодское музыкальное училище, дирижёрско-хоровое отделение, также - музыкально-педагогический факультет Вологодского государственного педагогического университета. Дополнительное образование получила в школе ЕШКО ("Европейская школа корреспондентского обучения") по нескольким направлениям: "Этикет и организация торжественных мероприятий", "Искусство современного танца", "Фитнес и здоровье". Постоянно совершенствуюсь, так, например, сейчас даю уроки гитары на дому. Несмотря на то, что живу в де-

ревне - жизнь моя часто проходит за её пределами, потому что веду активную творческую деятельность, участвуя в конкурсах, фестивалях и концертных программах различного уровня, прославляя наш Сямженский край.

- Светлана Юрьевна, и всё-таки, как Вы пришли к учёбе в духовной семинарии?

- Нельзя заполнить нишу, чтобы быть во славе у людей. Наступил тот период, когда всё на ниве житейской получила, все поставленные цели были достигнуты. Я поняла, что нужно искать что-то новое.

Предпосылки повысить свой духовный уровень появились не на пустом месте, ведь певчий в нашем храме Воскресения Христова служу давно. Изначально была приглашена на клирос, как человек с профессиональным музыкальным образованием, и только. Понимала - надо помочь, а в душе - пустота. Ведь люди, как ни же-



стоко это звучит, идут в храм не от хорошей жизни, а когда у них случается что-то серьёзное, и помочь искать больше негде. Наступил и у меня такой период, когда сын Эрнест стал учиться в военном институте. А военная профессия - профессия-война. Бессонные ночи, переживания - всё это послужило большим толчком приобщения меня к церковной жизни.

Год назад матушка Анна Никифорова, зная, что я не отказываюсь ни от какой учёбы, предложила мне поступить в Вологодскую духовную семинарию. Я, конечно же, согласилась.

- Расскажите, сложно ли было поступать, и что значит - учиться в духовном учебном заведении?

- Честно скажу, сначала я вообще не понимала, куда и зачем иду. Мною двигала только жажда новых знаний. На что в семинарии нам отвечали:

"Все вы поступили сюда, чтобы спасти". Сильно сказано - не поспоришь. Вступительный экзамен был очень сложный и проходил в виде коллоквиума: нужно было знать много молитв, Новый и Ветхий Заветы. До поступления духовную литературу, Писания Святых отцов, я практически не читала. С Божьей помощью мне повезло - поступила на катехизаторское отделение. Учёба в духовном учебном заведении не сравнима ни с какой другой. Если в светском университете на экзамене, даже не зная предмет, можно как-то выкрутиться, то здесь такое не пройдёт. Почти всё нужно учить наизусть и в больших объёмах. И вот, за плечами уже две успешно сданные сессии.

- Какие изменения произошли с Вами за этот год? На что повлияла учёба в семинарии?

- Осознала, что до поступле-

ния туда - жила не тем, чем должна. И теперь кардинально поменялись цели в жизни, поменялся их смысл. Я остаюсь все тем же преподавателем, пою, выступаю, участвую в конкурсах. Однако планка уже совершенно другая.

Главное, чтобы каждая наша цель прославляла Бога. Очень важная мысль: "Если Бог будет на первом месте, то всё остальное будет на своём".

Теперь и с учениками мы стали участвовать во Всероссийских конкурсах, проводимых Митрополитом Вологодским и Кирилловским Игнатием, таких, как "Малиновый звон". И в настоящее время, готовимся к конкурсу такого же уровня "Рождественские огни". Изменился мой отдых: большую его часть теперь составляет посещение святых мест. Меня это радует. Чувствую и внутренние изменения: по натуре я творческий человек, очень эмоциональный - учусь сдержанности.

У каждого свой путь к Богу, я пришла сейчас. Если мы не идём к Богу, мы идём от Него. Люди говорят: "Мы не понимаем, о чём в церкви поют, говорят". Но, приходя в школу в раннем возрасте, человек тоже не понимает теорему Пифагора. Вере нужно учиться! Каждый должен понимать одну простую истину, что жизнь верующего человека длиннее неверующего на целую вечность.

Татьяна МОРОЗОВА.
Фото из архива
Светланы СИГАЛЕВОЙ.

ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ПАРАСКЕВЫ

Десятого ноября - день памяти Великомученицы Параскевы Пятницы. Пресвятая мученица Параскева, нареченная Пятницей, всегда пользовалась у православных людей особой любовью и почитанием. Православные верующие и нашего района также не забывают молиться святой.

В деревне Аверинской сельского

поселения Двинецкое состоялся водосвятный молебен в честь Великомученицы Параскевы. По словам протоиерея Михаила Никифорова, в часовне Введения во храм Пресвятой Богородицы в тот день собралось около десяти местных жителей, в том числе - из посёлка Мирный.

Отец Михаил рассказал краткое житие Параскевы Пятницы. "Ещё на Руси

Великомученице молились о хорошем урожае, скотоводстве. К иконе святой обращаются с просьбой о даровании детей, о здравии младенцев, об удачном замужестве и семейном благополучии. Пресвятая также исцеляет разные тяжелые недуги", - добавил протоиерей Михаил Никифоров.

Во время службы прочитали особую

молитву святой, а также пропели венчание - краткое песнопение, прославляющее святую.

Краткий молебен в память о Великомученице Параскеве Пятнице состоялся и в деревне Аниконовской сельского поселения Устьрецкое 11 ноября.

Татьяна МОРОЗОВА.
Фото Анны НИКИФОРОВОЙ.



ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА РЕБЁНОК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ, ЧТО ЕМУ ДЕЛАТЬ, И КАК ДЕЙСТВОВАТЬ

Пожарная охрана призывает родителей соблюдать правила пожарной безопасности и помнить о том, что они ответственны не только за свою жизнь, но и за жизнь детей. Не следует оставлять малолетних детей без присмотра. Необходимо повторить с ним правила пожарной безопасности и напомнить, что нельзя играть со спичками и зажигалками. Кроме того, нельзя поручать топку печей детям. А уходя из дома, следует обязательно выключать все электроприборы. Часто, подражая взрослым, дети начинают украдкой курить, выбирая для этого такие места, где можно надежно спрятаться. При появлении взрослых или родителей, они, пытаясь скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету, не думая, что от этого может начаться возгорание.

Взрослые должны не только предос-

терегать детей от пожаров, но и научить их действовать, в случае если он произошел. Ведь зачастую ребяташки не знают о том, что надо делать во время пожара, чтобы уцелеть. При возникновении пожара ребенок должен знать, что ему делать, и как действовать.

В 2015 году на территории Российской Федерации сложилась неблагоприятная ситуация с гибелью и травмированием детей и подростков - за 9 месяцев в пожарах погибло 319 детей.

Рост случаев детской гибели наблюдается в 28 субъектах Российской Федерации, в том числе: увеличение на 7 случаев зарегистрировано в Волгоградской области; на 6 - в Смоленской области; на 5 - в Республике Татарстан, Липецкой и Новосибирской областях.

Девятого октября 2015 года произошел пожар в частном жилом доме по адресу: Краснодарский край, ст. Хол-

мская, ул. Гоголя, дом № 253. Объятая огнем площадь составила 60 квадратных метров. В результате пожара погибли 7 детей в возрасте от 1 до 10 лет, оставшихся без присмотра родителей. Предполагаемой причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Основными причинами пожаров с гибелюю детей явились неосторожное обращение с огнем, в том числе детская шалость - 132 случая; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 124 случая; нарушение правил устройства и эксплуатации печей - 31 случай.

На территории Вологодской области за 2015 год на пожарах погибло два ребенка, пожар произошел в много квартирном жилом доме в Сокольском районе, причина - нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборо-

рудования.

В Сямженском районе последняя гибель детей зарегистрирована в 1987 году - погиб годовалый ребенок, в 1988 году - погибла девочка 7 лет, оба пожара произошли по причине неосторожного обращения с огнем взрослых.

В целях недопущения пожаров по причине детской шалости, предупреждения гибели и травмирования детей на территории Вологодской области проводится операция "Внимание - дети". В рамках проведения данной операции организована рабочая группа из заинтересованных ведомств целью, которой является посещение неблагополучных семей, а также семей находящихся в трудной жизненной ситуации.

Александр КЕЛЛЕР,
начальник ОНД по Сямженскому и
Верховажскому районам
подполковник внутренней службы.

ПРОФИЛАКТИКА БЕЗНАДЗОРНОСТИ В РАМКАХ ЗАКОНА

Прокуратурой Сямженского района в ходе проверки исполнения законодательства о профилактике преступности и правонарушений несовершеннолетних, проведенной в ОП (по оперативному обслуживанию территории Сямженского муниципального района) МО МВД России "Верховажский", выявлены случаи нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних при доставлении их в органы внутренних дел и последующей передаче родителям (законным представителям).

Действующим законодательством установлен исчерпывающий перечень оснований доставления детей в полицию.

Вместе с тем, сотрудниками ОП по Сямженскому району в 2015 году был допущен факт доставления подростка в дежурную часть по основаниям, не предусмотренным действующим законодательством, то есть незаконно.

Согласно установленным требованиям, доставленный в полицию несовершеннолетний передается его родителям или иным законным представителям, должностным лицам образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся

без попечения родителей, медицинских организаций или специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

В результате проверки установлено, что несовершеннолетний Б., являющийся воспитанником детского дома, после доставления в полицию был передан не должностным лицам данного учреждения, а сотруднику полиции по месту нахождения детдома. Данные действия оценены прокуратурой района как нарушение закона.

Указанные факты свидетельствуют о нарушении в отношении подростков принципа законности деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, регламентированного ч. 2 ст. 2 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", в связи с чем прокурором района в адрес начальника МО МВД России "Верховажский" внесено представление об устранении нарушений закона.

Любовь ГОРБУНОВА,
заместитель прокурора района
советник юстиции.

ВЗЫСКАНИЕ АЛИМЕНТОВ - ПРИОРИТЕТ!

Взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей является одним из приоритетных направлений деятельности отдела судебных приставов по Сямженскому району, так как напрямую связано с обеспечением прав и законных интересов несовершеннолетних.

За 10 месяцев 2015 года на исполнении в ОСП по Сямженскому району находилось 135 исполнительных производств о взыскании алиментов. Принятыми мерами окончено 45 исполнительных производств, из них два - в связи с достижением детьми совершеннолетия, 26 - в связи с отзывом исполнительного документа по требованию суда либо взыскателя, 15 - в связи с направлением исполнительного документа по месту получения дохода должников, два исполнительных производства прекращено.

По данной категории исполнительных производств судебными приставами активно применялись меры принудительного исполнения. Так, в отчетном периоде наложено семь арестов на имущество должников, ограничен выезд за границу 63 должников, установлено местонахождения двух должников, находящихся в исполнительном розыске, в рамках 37 исполнительных производств про-

изведено принудительное списание денежных средств с банковских счетов.

Также в отношении должников, злостно уклоняющихся от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей возбуждено четыре (АППГ 4) уголовных дела по ч. 1 ст. 157 УК РФ. Все уголовные дела расследованы и переданы в суд, по всем рассмотренным делам должники привлечены к уголовной ответственности.

Во избежание наступления указанных негативных последствий, призываем своевременно уплачивать имеющуюся задолженность, информацию о которой можно узнать на официальном сайте УФССП России по Вологодской области по адресу: www.r35.fssprus.ru в разделе "Банк данных исполнительных производств". Данный сервис позволяет не только навести справки о себе, своих близких и партнерах, но и оплатить долг, не выходя из дома. Также на сайте можно распечатать квитанцию об оплате и погасить задолженность в платежном терминале.

Андрей МАСТЕРОВ,
начальник отдела судебных приставов
по Сямженскому району,
советник юстиции 3 класса.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ОТКРЫТОЙ

Прокуратурой района в результате проверки исполнения администрациями сельских поселений Сямженское, Двиницкое и Устьрецкое законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления выявлены нарушения.

Согласно ст. 4 и ст. 10 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" одними из принципов обеспечения доступа к указанной информации являются её открытость и доступность, достоверность и своевременность предоставления. Органы местного самоуправления для размещения информации о своей деятельности используют сеть "Интернет", в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация в соответствии с утвержденным перечнем.

Однако администрации сельских поселений Сямженское, Двиницкое и Устьрецкое, имея свой официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", допустили факты неполного размещения информации о своей деятельности.

К примеру, на момент проверки на сайте администрации поселения Сямженское отсутствовали сведения о полномочиях органов местного самоуправления, о задачах и функциях их структурных подразделений, не размещен порядок обжалования муниципальных правовых актов, порядок поступления граждан на муниципальную службу, сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющихся в органе местного самоуправления, о квалификационных требованиях к кандидатам на замещение вакантных должностей муниципальной службы, об условиях и результатах конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, а также иные обязательные сведения.

По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администраций указанных выше сельских поселений внесены представления. В отношении их также возбуждены производства об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение в сети "Интернет" информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети "Интернет" установлена федеральным законом), которые направлены для рассмотрения в мировой суд.

Меры прокурорского реагирования находятся в стадии рассмотрения.

Любовь ГОРБУНОВА,
заместитель прокурора района
советник юстиции.

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ПЕРЕДАТОЧНОГО АКТА

В практике у государственных регистраторов прав при проведении правовой экспертизы перехода права на основании договора купли-продажи часто возникает вопрос о необходимости истребования у заявителей передаточного акта, так как в соответствии с пунктом 1 статьи 556 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) "передача недвижимости продавцом и принятие ее покупателем осуществляются по подписываемому сторонами передаточному акту или иному документу о передаче".

Если иное не предусмотрено законом или договором, обязательство продавца передать недвижимость покупателю считается исполненным после вручения этого имущества покупателю и подписания сторонами соответствующего документа о передаче.

Уклонение одной из сторон от подписания документа о передаче недвижимости на условиях, предусмотренных договором, считается отказом соответственно продавца от исполнения обязанности передать имущество, а покупателя - обязанности принять имущество".

Однако, подписание продавцом и покупателем передаточного акта лишь удостоверяет факт исполнения ими договора купли-продажи недвижимости в части передачи имущества и не влияет на переход права собственности на недвижимую вещь, так как возникновение права собственности у приобретателя недвижимой вещи законом связывается с

моментом государственной регистрации данного права (пункт 2 статьи 223 и пункт 1 статьи 551 ГК), а не с передачей вещи.

Поскольку в силу закона на регистрирующий орган не возложена обязанность проверять исполнение сделки, соответственно передаточный акт не является документом, необходимым для государственной регистрации перехода права.

Передача недвижимого имущества сама по себе не является основанием государственной регистрации права собственности и соответственно может осуществляться как до, так и после таковой, поскольку, как следует из содержания статьи 17 Закона о регистрации, основаниями для государственной регистрации прав являются договоры и другие сделки в отношении недвижимого имущества, совершенные в соответствии с законодательством, действовавшим в месте расположения объектов недвижимого имущества на момент совершения сделки. Данная позиция подтверждается материалами судебной практики. Так, например, Постановлением ФАС Московского округа от 6 марта 2006 г. N КГ-А40/1082-06-П суд кассационной инстанции указал, что условие договора купли-продажи здания, предусматривающее подписание акта передачи после государственной регистрации прав покупателя на здание, не противоречит положениям статьи 556 ГК РФ.

Пресс-служба Управления Росреестра по Вологодской области.

КАК УЗНАТЬ КАДАСТРОВУЮ СТОИМОСТЬ ОБЪЕКТА НЕДВИЖИМОСТИ?

Узнать кадастровую стоимость объекта недвижимости (как земельного участка, так и объекта капитального строительства) просто, и это совершенно бесплатно.

Для этого вам понадобится только Интернет и один из характеристик интересующего вас объекта недвижимости: кадастровый номер или его адрес.

Кадастровую стоимость можно посмотреть в режиме он-лайн с помощью сервисов "Публичная кадастровая карта" и "Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online" сайта Росреестра (<https://rosreestr.ru/site/>) и указать один из критериев поиска: кадастровый номер или адрес объекта недвижимости.

Также сведения о кадастровой стоимости

объектов недвижимости предоставляются бесплатно в виде кадастровой справки о кадастровой стоимости. Данную справку можно получить, обратившись с соответствующим запросом в филиал ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Вологодской области (подразделения имеются во всех районах области), либо отправить запрос почтовым отправлением, или сделать запрос в электронной форме на сайте Росреестра, либо обратиться в многофункциональный центр по месту жительства.

При этом возможно узнать кадастровую стоимость не только своего, но и любого интересующего вас объект недвижимости.

Пресс-служба Управления Росреестра по Вологодской области

ГОСУСЛУГИ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

Реформы и прогресс хоть и медленно, но верно приходят в жизнь обычных граждан, и вот уже сегодня Интернет-пользователям государство предоставляет возможность легко и просто получать государственные и муниципальные услуги через портал госуслуг (www.gosuslugi.ru), официально именуемый как "Единый портал государственных и муниципальных услуг" (ЕГПУ).

Для того чтобы успешно записаться на прием к специалистам через портал госуслуг вам нужна регистрация в личном кабинете ЕГПУ. Поэтому сначала пользователю необходимо осуществить регистрацию на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Процедура регистрации несложная и займет всего лишь несколько минут вашего времени.

Попав в личный кабинет, можно увидеть полный список услуг ЕГПУ. Поиск услуги можно осуществить так, как пользователю удобно: по категориям, по ведомствам или по жизненным ситуациям. Единый портал ознакомит со всеми законами, льготами, правами и обязанностями. Любой посетитель данного сайта может найти здесь массу полезной информации.

Стоит отметить, что граждане все чаще обращаются к электронным формам подачи заявок и в органы ЗАГС области. Например, пла-

нируя получение повторного документа (свидетельства или справки), можно заранее сказать и заполнить необходимые заявления, узнать правила прохождения этой процедуры.

Подробная инструкция по заполнению электронных форм заявлений размещена на главной странице сайта Управления ЗАГС Вологодской области (zags35.ru). Также вы можете получить консультацию по вопросам получения государственных услуг органов ЗАГС в электронной форме в Сямженском территориальном секторе ЗАГС.

Заявки в электронной форме на государственную регистрацию рождения, заключения и расторжения брака, установления отцовства, усыновления, перемены имени, регистрации смерти, а также на выдачу повторных документов ЗАГС, истребование документов, внесение изменений в записи актов гражданского состояния, их восстановление и аннулирование принимают все органы ЗАГС Вологодской области.

Подобная онлайн запись позволяет посетителям органов, предоставляющих данные услуги, избежать очередей и сэкономить свое время, а иногда и нервы.

Светлана ТВОРИЛОВА,
начальник Сямженского
территориального сектора ЗАГС.

НЕ ТОПИТЕ НЕИСПРАВНУЮ ОТОПИТЕЛЬНУЮ ПЕЧЬ

За текущий год на территории района произошло 14 пожаров. Из них 6 произошли в результате нарушений требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. В результате чего владельцам домов и хозяйственных строений были причинены материальные ущербы. Основными объектами возникновения пожаров стали частные жилые дома и бани. Основными причинами данных пожаров являются нарушение правил устройства и эксплуатации печей. При наступлении отопительного сезона особое внимание сотрудников и работников Главного управления МЧС России по Вологодской области направлено на проведение профилактической работы с населением, по вопросам использования печного отопления. Согласно п. 84 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, при эксплуатации печного отопления запрещается:

а) оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;

б) располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

в) применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

г) топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

д) производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

е) использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

ж) перекаливать печи.

Не топите неисправную отопительную печь. Основные неисправности отопительной печи: щели возле топочной дверцы печи, отсутствие или повреждение запорного устройства топочной дверцы или дверцы зольника, а также, отсутствие самих дверец, многочисленные щели на корпусе печи со следами выхода топочных газов, расколотая печная плита подтоп-

ка русской печи. Конструкция любой отопительной печи должна содержать отступки (не менее 25 см) от горючих конструкций и горизонтальную разделку (в месте прохождения дымовой трубы через потолочное перекрытие). Также, у топочной дверцы каждой печи на полу из горючих материалов должен находиться металлический предтопочный лист размером не менее 70 см x 50 см. Не следует сушить вещи над печной плитой подтопка печи. Необходимо следить за тем, чтобы мебель и другие предметы и вещи находились не менее чем в 0,25 м от отопительной печи. Зола, выгребаемая из зольника, должна находиться в негорючей ёмкости. Запрещается складировать золу в картонные коробки, деревянные ящики и пластиковые ёмкости. Угли, находящиеся в золе могут тлеть 2-3 суток. При установке металлических и иных печей заводского изготовления необходимо обеспечить выполнение инструкций предприятий-изготовителей этих видов продукции, а также, тре-

бований норм проектирования, предъявляемых к системам отопления. Как правило, пожары случаются в результате эксплуатации металлических печей, изготовленных и смонтированных на объекте лицами, не имеющими лицензии на данный вид деятельности. Допускается в качестве дымовых труб использовать кирпичные трубы из огнестойкого кирпича, заводские двухслойные металлические трубы с негорючим наполнителем в пространстве между слоями, асбестоцементные трубы. Также, необходимо помнить, что в течение отопительного сезона обеспечивается проведение очистки дымоходов и печей от сажи не реже 1 раза в 3 месяца. При обнаружении признаков пожара или загорания, появлении дыма, немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону "01", Мобильная связь - "101".

Евгений ЕРЕМЕЕВ,
дознаватель ОНД по Сямженскому
и Верховажскому районам
майор внутренней службы.

КУЛЬТУРА

ПЕСНЯ ОСТАЁТСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ...

В канун Дня народного Единства, 3 ноября, в районном Центре культуры состоялся большой праздничный межрайонный ретро-концерт "Рождённые в СССР". Зрительный зал РЦК в этот день был вновь полон поклонниками песен прошлых лет. В фестивале приняли участие как любимые сямженские артисты, так и гости из Харовска и Верховажского района.

Ведущие концерта - Пионерка (Любовь Житкова) и Комсомолка (Людмила Косарева) предложили зрителям совершить увлекательное путешествие в страну, где не было шоуменов, но были массовики-затейники, не было тинэйджеров, но были октябрья и пионеры, вообще в той стране много чего не было, но зато было старое доброе слово - дефицит.

- Дорогие товарищи, - продолжают ведущие, - мы предлагаем побывать вам на празднике воспоминаний и ностальгии, в стране, где бензин стоил дешевле газировок с сиропом, вспомнить длинные очереди и смешные цены - отличительные черты советской торговли. Подумать только, за пять тысяч рублей можно было купить автомобиль "Жигули", за десять - ав-

томобиль "Волга", а за пятнадцать - получить 15 лет с конфискацией имущества...

Звучат позывные известных радиопередач того времени, открывается занавес, и звучит песня "Мой адрес - Советский Союз" в исполнении вокальной группы "Сямженка". Именно эта песня стала лейтмотивом всего фестиваля. В течение трёх часов зрители наслаждались любимыми песнями и мелодиями, рожденными в то прекрасное время, с лёгкой усмешкой воспринимали удивительные противоречия той далёкой и тоже непростой жизни, которые, как "изюминки", подбра-

сывали публике неугомонные ведущие.

Год от года молодеет песня! А на сцене сменяют друг друга солисты, дуэты, ансамбли: "Любо-дорого", "Славянка", "Забавушка", "Зорюшка", "Жили-были" из Сямжи, "Добрый день" из Харовска. Хотя уже давно не танцуют вальс его бывшие любители, но сердце замирает, слушая "Старый вальсок" в исполнении трёх Валентин. А как душевно и искренне звучат дуэты Алёны Ершовой и Юрия Бобушкина, супругов Прохорушкиных, Ольги Гулиной и Елены Черепановой, Светланы Завьяловой и Надежды Арсеньевой, Светланы Волынкиной и Веры Опалихиной.

Приятно слушать любимые песни! А если их исполняют ещё давно полюбившиеся зрителям сямженские таланты: Ирина Родичева, Александр Калугин, Валентина Сафонова, Антонина Аникина, Василий Прохорушкин, Юрий Захаров, Юрий Бобушкин, Александр Суворов, Нина Шаверина, Марина Соловьева, Ирина Топорова, Алёна Ершова, Мария Прохорушкина и не менее талантливые гости: Николай Ильин, Владимир Арсеньев, Ирина Семакова, Артём Давыдов, Олег Арсеньев, Валентина Дружинина из Верховажского района, Любовь Тихомирова, Светлана Гагарина из Харовска.

Мне кажется, все обратили внимание, как романтично и душевно исполнила песню "Над широкой рекой" Галина

Астахова под аккомпанемент Александра Самаринова. Уверена, что каждый любитель музыки с огромным удовольствием слушает переливы баяна, особенно в умелых и сильных руках настоящего мастера Александра Самаринова. К сожалению, сегодня песни под баян со сцены стали звучать редко.

Кульминацией фестиваля стала песня в исполнении народного ансамбля русской песни "Зорюшка" "Песня остаётся с человеком", под которую все участники вышли на сцену, и зрительный зал приветствовал их стоя бурными аплодисментами и криками " bravо". Заместитель главы района Валентина Белоглазова поздравила всех присутствующих с праздником народного единства, вручила гостям фестиваля благодарности главы района за сотрудничество и выразила восхищение проведённым вечером, поблагодарила за доставленное удовольствие. Все участники фестиваля были награждены дипломами и, конечно же, любовью зрителей, которая ощущалась на протяжении всего концерта.

Прекрасный вечер подошёл к концу, но в нашей памяти еще долго будут звучать добрые лирические мелодии о широкой и счастливой жизни, о дружбе и любви, ибо песни бессмертны - наши добрые старые песни!

Мария МУХИНА,
село Сямжа.
Фото из архива РЦК.



В КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

"ЗАДУШЕВНАЯ ВСТРЕЧА"

- так называлось мероприятие, которое прошло 27 октября в районном краеведческом музее в форме посиделок. Сотрудники музея пригласили к себе в гости бывших работников Сямженского маслозавода. Своими впечатлениями о мероприятии поделилась одна из его участниц Надежда Багулина. "Замечательные получились у нас посиделки, дружеские, душевые, - рассказывает Надежда Александровна. - Мы с большим удовольствием посмотрели выставку "Традиционный текстиль Вологодской области". Народные костюмы, лоскут-

ное шитье - невероятно красиво! И всё это создано "золотыми" руками мастеров из разных уголков Вологодчины, в том числе и нашего района. От души порадовала нас преподаватель из Детской школы искусств Татьяна Мальцева. Она исполнила акапельно фольклорные песни Архангельской и Вологодской областей. Красивый, певучий голос Татьяны Владимировны завораживает, слушать её было очень приятно. А еще мы научились делать "танцующих кукол". Сколько было радости, смеха пока их мастерили, словно дети веселились. А по-

том за чашкой чая с пирогами мы вспоминали годы работы на любимом предприятии, посмотрели фотографии, которые принесли с собой и на стенде, оформленном в музее, а также видеосюжеты. Спасибо большое работникам музея за прекрасное мероприятие, за возможность встретиться с коллегами, пообщаться, вспомнить о былом. Время пролетело незаметно. В конце встречи мы сфотографировались, и сотрудники музея подарили нам эту фотографию на память".

Валентина БЕЛЯЕВА.
Фото из архива музея.



Главный
редактор-директор
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Восход

Учредитель:

АО

«Редакция газеты
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области,
д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Тел./факс 2-14-65 , 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: www.voshod-syamjenskiy.ru E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, 3

Объём 3 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 1400. Заказ 1488. Подписание в печать: по графику - 12.11.2015 в 16.00, фактически - 12.11.2015 в 16.00.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламирующие.

Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12. 2009 г.

Цена в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю.